
Постаті

Схаменіться, недолюди, діти юродиві! 
Подивіться на рай тихий, на свою країну, 
Полюбіте щирим серцем велику руїну,  
Розкуйтеся, братайтеся, у чужому краю  
Не шукайте, не питайте того, що немає  
І на небі, а не тілько на чужому полі.  
В своїй хаті своя й правда, і сила, і воля. 

(«І мертвим, і живим, і ненародженим…»)

Вище часу
Тарас Шевченко — символ українців,  

пророк і геній, а водночас — людина серед людей

Скульптура "Тарас мандрує". 
Музейний комплекс в с. Шевченкове  
(Керелівка) Черкаської області. 

Кожна національна література має свою, 
скажімо так, центральну постать. І нічого, що 
протягом сторіч чи навіть тисячоліть існування 
літератури в кожній країні народилося багато 
видатних поетів і прозаїків, драматургів і філо-
софів, твори яких є національним та світовим 
здобутком, який залишається в житті народу на-
завжди, а їхні твори цитують і перечитують ще 
багато віків. Але серед видатних мислителів і 
літераторів завжди вирізняється постать, велич 
якої виходить за межі мистецтва: ця людина стає 
духовним наставником і символом нації. В укра-
їнській літературі та культурі національним 
героєм, беззаперечно, є Тарас  Шевченко.

Осягнути постать Тараса Григоровича непро-
сто хоча б тому, що в ній поєднана величезна 
кількість іпостасей, його таланти — воістину не-
змірні, а короткий життєвий шлях — короткий 
лише за кількістю років, але дуже довгий, якщо 
міряти його діями і вчинками. Він не вписувався 
в рамки свого часу, тому що завше ішов попере-
ду. Не мав страху і не запобігав перед авторите-
тами, не плазував, не просив. Його сила волі, 
наполегливість, вміння бачити світ з влас-
ного кута зору, помножені на талант і праце-
любність, явили світові в його особі:

- поета, прозаїка, перекладача, публіциста;
- живописця, скульптора, художника, май-

стра офорту і  графіки, фотографа, маляра, ілю-
стратора;

- актора, співака, режисера, драматурга, теа-
трального критика;

- мандрівника, винахідника, археолога;
- філософа, просвітянина, історика.

Щоб бути символом,  
потрібно бути справжнім
У світі Кобзарю встановлено близько 1400 

пам’ятників, і більшість із них — у Західній Укра-
їні. Загалом це найбільша кількість монументів, 
встановлених одній особі, якщо не враховувати 
вождів тоталітарного режиму і невідомих солда-
тів. 

Він так давно сидить на гранітних 
п’єдесталах та висить у рушниках на стінах 
шкільних кабінетів, що вже, певне, й забув, 
як колись журився і сміявся, ходив на вечір-
ки і любив борщ із сушеними карасями.

А ще він любив жінок. Так-так, Шевченко був 
ловеласом.

Першим коханням молодого Шевченка була 
Оксана, його ровесниця. Родичі та знайомі за-
коханих були впевнені, що молоді одружаться. 
Але надії були марними — Тарас у валці свого 
пана Павла Енгельгардта мусив поїхати до Віль-
на. Наступною жінкою, яку він кохав, була поль-
ська швачка Дзюня Гусіковська.

У 1843 році Шевченко покохав Теодосію, 
доньку кирилівського попа Григорія Кошиця, 
того самого, в якого хлопцем наймитував. Ді-
вчина відповіла на почуття поета, і вони хотіли 
одружитися, але не було на те батьківської волі.  

Поет змушений був відступитися. Теодосія так і 
не відцуралася свого кохання. Вона відмовила-
ся виходити заміж і збожеволіла. 

У тому ж 1843 році Шевченко зустрів Ганну 
Закревську, якій згодом присвятив вірш «Г. З.». 
Наступними жінками, що заполонили серце по-
ета, були Варвара Рєпніна, сільська дівчина Ага-
та Рускова, 16-річна актриса Катерина Піунова, 
яка, напевно, просто не наважилася пов’язати 
своє життя з модним, але скандально відомим 
художником, майже на тридцять років старшим 
від неї. Останнім коханням поета була 19-річна 
Лукерія Полусмак, яка наймитувала в Петербур-
зі. Простакувату дівчину Тарас зваблював доро-
гими подарунками, але вона не захотіла зали-
шити столичне життя й переїхати в Україну, щоб 
жити в селі. І лише 1904 року, після смерті свого 
пиячка-чоловіка, Лукерія Яковлева-Полусмак, 
залишивши дітей у Петербурзі, приїхала до Ка-
нева і щодня приходила на могилу Шевченка. 

«Поставлю хату і кімнату,
Садок-райочок насажу»
Дві мрії плекав Шевченко після звільнення 

— оженитись та оселитись у власній хатині десь 
над Дніпром. Він любовно малював різні про-
екти цієї домівки, мріяв, яку гарну майстерню 
він там буде мати… В 1859 році приїжджав на 
Канівщину, щоб вибрати ділянку землі, але міс-
цеві поміщики, не бажаючи мати такого сусіда, 
впливали на місцевих чиновників, провокували 
Шевченка на «крамольні» розмови, через які він 
був знову заарештований і змушений виїхати до 
Петербурга. 

Шевченко залишив проект хати. У листі Тара-
са Григоровича до свого брата Варфоломія від 
18 лютого 1860 року читаємо: «Посилаю тобі на-
швидку зроблений план хати. Поміркуй і роби, 
як сам добре знаєш. Мені тільки треба, щоб ро-
боча була дубова та круглий ганок скляний на 
Днiпро».

Нас змусили бачити  
у Шевченкові похмурого 
дідугана-страждальця
За спогадами його сучасників, примітними 

рисами характеру Тараса Шевченка були добро-
та, м’якість, навіть делікатність, що суперечило 
його суворій масці, незвичайна простота, при-
родність, безкорисливість, навіть саможертов-
ність. На кривду й несправедливість його серце 

запалювалося гнівом і вибухало, немов вулкан, 
— тоді він міг бути й несамовитим. З бідними ді-
лився останнім.

Ось як описували сучасники зовнішність 
Шевченка: середнього зросту (164 см), здо-
ровий, широкоплечий, міцної статури. Він був 
русявий, з його лиця пробивалася відвага, в 
темно-сірих невеличких очах світилися розум 
та енергія. Голос у нього був м’який, в ході й 
рухах — зосередження. При першій зустрічі із 
ним у ньому не помічалося нічого привабливо-
го, навпаки, він здавався холоднуватим, сухим, 
хоч і простим, приступним. До людей ставився 
спершу недовірливо і перед першим-ліпшим не 
відкривав своєї душі, особливо бував замкнутий 
супроти тих, хто добивався викликати в нього 
одвертість та щирість. Зате коли пізнавав чоло-
віка й відкривав у нім бодай одну гарну рисочку, 
прив’язувався до нього, а як знаходив у тій лю-
дині взаємність, віддавався йому цілим серцем. 

Шевченко дуже любив дітей
Живучи в 1859 році в Києві на Пріорці, поет 

дуже здружився з дітворою. Діти бігли за ним і 
кричали: «Дядьку, розкажіть нам ще одну казоч-
ку!» По обіді поет ішов у сад, лягав під яблунею 
і кликав до себе дітей. Вони лазили по ньому, 
пустували. «Кого люблять діти, — казав про 
себе поет, — той не зовсім ще поганий чоловік». 
Якось наймичка Оришка, перучи одяг, знайшла 
гроші, про які Шевченко забув, і він на ці гроші 
влаштував для сусідських дітей «бенкет». Пішов 
на базар, накупив іграшок та ласощів, ледве до-
ніс. Двір посипали свіжою травою, дітвора ра-
діла, гралася, качалася по траві, поет теж радів. 
По обіді перекупка привезла цілий візок яблук, 
груш, пряників, бубликів. З двору «бенкет» пе-
рейшов на вигін. Посходилися дорослі й гово-
рили: «Оцей старий, певне, божевільний!» Шев-
ченко бігав разом із дітьми, повчав їх, сміявся, 
змагавсь із хлопцями. 

За кожним символом  
стоїть жива людина
Символ — це трактування постаті нащадка-

ми. У світі було багато геніальних поетів, мист-
ців, політичних діячів. На жаль, не всі вони були 
настільки хорошими людьми. Шевченко — уні-
кальна особистість. Людина, яка залишалася со-
бою завжди і за будь-яких обставин. «Караюсь, 
мучуся, але не каюсь...» — написав він в одному 
з листів. Схоже, це була його життєва позиція.

Шевченко, беззаперечно,  
був пророком!
 «Так сміються ж з України стороннії люди! Не 

смійтеся, чужі люде! Церков-домовина розва-
литься... і з-під неї встане Україна. І розвіє тьму 
неволі, світ правди засвітить, і помоляться на 
волі невольничі діти!» (поема «Великий льох», 
1845 рік). Хіба це не про московську церкву?

Т.Г.Шевченко. Проект хати. Фасад.  
Папір, акварель. II – 25.VIII 1860.
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Гарні здобутки та хороші перспективи 
Великогаївської ОТГ

Обласна конференція медсестер
6 березня на базі комунального неприбуткового підприємства Тернопільської районної ради 
«Тернопільська центральна районна лікарня» відбулась обласна конференція за участю за-
ступників головного лікаря з медсестринства, головних медсестер обласних, міських, район-
них лікувально-профілактичних закладів, центрів первинної медико-санітарної допомоги.

Павло РОЗЕНКО:  
«Березнева індексація пенсій — 
це не останнє підвищення»
«Сьогодні ми перебуваємо 
у стадії реформування 
пенсійної системи. Цей 
процес був розпочатий у 
жовтні 2017 року і зараз, 
із 1 березня, коли здійсню-
ється перерахунок пенсій, 
відбувається лише один із 
етапів пенсійної реформи, 
— зазначив віце-прем’єр-
міністр, наголосивши, що 
відтепер перерахунок пенсій буде відбуватися авто-
матично і регулярно. — Тобто це лише початок, це не 
останнє підвищення пенсій».
Павло Розенко також зауважив, що весь додатковий ресурс, 

який отримуватиме Пенсійний фонд України, буде спрямовува-
тися на підвищення пенсійних виплат, як це відбулося у зв’язку з 
надходженням додаткових коштів від пільгового розмитнення ав-
томобілів на єврономерах.

«Наприкінці минулого року за ініціативою Президента Укра-
їни був ухвалений закон про розмитнення автомобілів на єв-
рономерах, відповідно до якого всі платежі від розмитнення 
автомобілів у цей пільговий період зараховувались на рахунок 
Пенсійного фонду. 22 лютого закінчився пільговий режим роз-
митнення, і ми побачили, що є додатковий ресурс, частина якого 
піде на проведення поточної індексації, а понад 4,5 млрд грн понад-
планових надходжень Пенсійного фонду будуть використані для 
додаткових виплат тим пенсіонерам, які мають значний трудовий 
стаж, але не зі своєї вини виходили на пенсію з маленьких зарплат 
і тому мають мізерні пенсії. Очевидно, що ці додаткові кошти, які 
надійшли на рахунки Пенсійного фонду, потрібно використати для 
сплати пенсій, а не сидіти і чекати, поки завершаться вибори. Лю-
дям кошти потрібні вже зараз», — сказав він.

Павло Розенко також додав, що пенсійна система України 
стане повністю справедливою, коли в повному обсязі запрацює 
трирівнева пенсійна система. «Коли українці почнуть отримува-
ти пенсію не з одного джерела, як наразі, а з 3 джерел: солідарної 
системи, накопичувального рівня і недержавного пенсійного стра-
хування», — зазначив віце-прем’єр-міністр.

Охорона здоров’я Реформи

Учасників конференції благосло-
вили священики Свято-Троїцького 
кафедрального собору міста Терно-
піль. З вітальним словом до при-
сутніх звернулися в. о. головного 
лікаря комунального неприбутко-
вого підприємства Тернопільської 
районної ради «Тернопільська 
центральна районна лікарня» Іван 
Трач, заступник начальника управ-
ління – начальник відділу надання 
медичної допомоги населенню 
управління охорони здоров’я Тер-
нопільської обласної державної 
адміністрації Тетяна Скарлош, 
голова Асоціації медичних сес-
тер Тернопільщини, заступник го-
ловного лікаря з медсестринства 
Тернопільської обласної клінічної 
психоневрологічної лікарні Надія 
Фарійон, головна медсестра кому-
нального неприбуткового підпри-
ємства Тернопільської районної 

ради «Тернопільська центральна 
районна лікарня» Тетяна Мороз.

Присутні жваво обговорю-
вали актуальні проблеми, об-
мінювалися досвідом. Зокрема, 
йшлося про діагностику і лікування 

лаймбореліозу. Доповідала щодо 
цієї теми доцент кафедри педіатрії 
№2 Тернопільського державного 
медичного університету, кандидат 
медичних наук Світлана Никитюк. 
Про проблеми професійної кому-
нікації у сучасному медичному за-
кладі говорила кандидат медичних 
наук, доцент, керівник центру дову-
зівської підготовки Національного 
педагогічного університету ім. Во-
лодимира Гнатюка Марія Бойко. 
Фізичний реабілітолог комуналь-
ного неприбуткового підприєм-
ства Тернопільської районної ради 
«Тернопільська центральна район-
на лікарня» (відділ реабілітації та 
фізіотерапії) Марія Віцентович ак-
центувала увагу на ранньому втру-
чанні в педіатрії.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 

Офіційне  |  Рада регіонального розвитку

Голова Тернопільської РДА Олександр 
Похилий акцентував увагу на досягнен-
нях району за останні 3 роки, які стали 
можливими, зокрема, завдяки фінансу-
ванню з державного фонду регіонального 
розвитку, субвенції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на формування інф-
раструктури ОТГ та на здійснення заходів 
щодо соціально-економічного розвитку 
окремих територій. Присутні мали змогу 
побачити відеоролик на цю тему. 

«Незважаючи на труднощі, за останні 3 
роки зроблено багато добрих і потрібних 
справ, — сказав Олександр Ігорович. — 
Боляче часом слухати тих людей, які го-
ворять, що в Україні нема змін на краще. 
Порекомендував би їм почати зі своїх сіл. 
Проїхати чи пройти капітально відремон-
тованими дорогами, зайти в оновлені після 
реконструкції школи, садочки, клуби, ме-
дичні заклади, побувати на нововідкритих 
спортивних та дитячих майданчиках. Села 
змінюють свій вигляд. Усе робиться для 
людей. І це лише перші, але впевнені кроки 
на шляху до добробуту. На все це спрямо-
вано мільйони державних коштів. Маємо 
позитивні результати у зв’язку з медичною 
та освітньою реформою. Наші сусіди - по-
ляки, чехи - кажуть, що у них, для прикла-
ду, підписання декларацій з сімейними лі-
карями тривало майже десятиліття. Значно 
повільніше у них відбувалось і становлення 
нової школи. У нас все пройшло набагато 

краще, швидше і безболісно. Дякую усім, 
хто допомагає та підтримує».

 Голова Великогаївської сільської ради 
ОТГ Олег Кохман зробив презентацію 
проектів, які були реалізовані в громаді 
за останні три роки, зокрема, за рахунок 
субвенції з державного бюджету місце-
вим бюджетам на здійснення заходів щодо 
соціально-економічного розвитку окремих 
територій.

«Зроблено значний обсяг роботи за ко-
роткий відрізок часу, — наголосив Олег 
Андрійович. – З найбільш дороговартісних 
проектів – це, зокрема, капітальний ремонт 
системи опалення Великогаївської ЗОШ 
І-ІІІ ст. У 2017 році за кошти Державного 
фонду регіонального розвитку реконстру-
йовано ФАП під амбулаторію загальної 
практики сімейної медицини в селі Великі 
Гаї. За рахунок субвенції з державного бю-
джету місцевим бюджетам на формуван-
ня інфраструктури ОТГ здійснено рекон-
струкцію адмінбудинку Великогаївської 
сільської ради та інші проекти. 

На наступні 2-3 роки заплановано будів-
ництво «Центру активних видів спорту» за 
кошти секторальної підтримки. Він вклю-
чатиме сучасний критий спортивний комп-
лекс, стандартних розмірів футбольне поле 
зі штучною травою та два менших спортив-
них майданчики. Буде здійснено капіталь-
ний ремонт приміщення комунального 
підприємства «Баворівська амбулаторія за-

гальної практики сімейної медицини, про-
довжуватиметься ремонт доріг, подальший 
благоустрій шкіл, дитячих садочків, клубів, 
сільських медичних закладів. У планах — 
дуже багато корисних справ, як для грома-
ди у цілому, так і для кожного жителя окре-
мо. Тому закликаю усіх братися до справи і 
докладати максимум зусиль, щоб виконати 
задумане».

Присутні на раді регіонального роз-
витку Великогаївської ОТГ у ході обго-
ворення доповіді запропонували низку 
проектів, які, на їх думку, треба реалізу-
вати у найближчий час. Це, зокрема, вста-
новлення інформаційного стенду при в’їзді 
в село, негайний ремонт аварійного моста, 
відновлення роботи світлофора, капіталь-
ний ремонт приміщення колишнього дитя-
чого садочку у селі Скоморохи та створення 
на його базі обласного осередку організації 
«Пласт» тощо. Голова Тернопільської РДА 
Олександр Похилий пообіцяв максимальне 
сприяння у реалізації даних проектів.

Народний депутат України Тарас 
Юрик  звернув увагу на те, що для  жите-
лів громади стали звичними позитивні 
зміни, які відбуваються у їх середовищі, 
напевне, через те, що вони проходять на 
їхніх очах. Навіть найграндіозніші про-
екти для жителів Великогаївської ОТГ — 
буденні речі. «Звісно, це природно, коли 
людина до доброго звикає швидко. Але 
незрозуміло, чому люди применшують зна-

чення держави, Президента, який зініцію-
вав ці зміни. Маю на увазі реформу місце-
вого самоврядування, медицини та освіти. 
Україна живе у час війни, але продовжує 
повноцінно жити. Українська армія пильно 
стереже наші східні кордони, а на інших те-
риторіях інтенсивно піднімають економіку, 
проводять реформи, щоб наблизити Укра-
їну до європейського рівня. Цього року 
частка бюджету громад у державному бю-
джеті становить 59%. Навіть ця цифра вже 
свідчать про те, що держава зацікавлена в 
успішному розвитку громад, готова надалі 
ще більше віддавати їм кошти для успіш-
ного розвитку. Ті, хто почав це першим (у 
Тернопільському районі – Великогаївська 
та Байковецька ОТГ), до невпізнання за 
короткий термін змінили інфраструктуру 
своїх сіл, поліпшили добробут мешканців. 
Жителі Тернопільського району, які лише 
цього року об’єднались у громади, шоко-
вані тим, скільки багато за останні 3 роки 
зроблено, зокрема, у Великогаївській ОТГ. 
Нині важливо зберегти цю позитивну тен-
денцію».

Депутат обласної ради Юрій Березов-
ський акцентував увагу на важливос-
ті правильних і виважених рішень при 
складанні та реалізації стратегії розвитку, 
а також подякував голові громади Олегу 
Кохману та апарату Великогаївської сіль-
ської ради ОТГ за проведену роботу.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».

6 березня у актовій залі Великогаївської ЗОШ І-ІІІ ст. відбулася Рада 
регіонального розвитку Великогаївської об’єднаної територіальної гро-
мади. У її роботі взяли участь народний депутат України Тарас Юрик, 
голова Тернопільської районної державної адміністрації Олександр По-
хилий, голова Великогаївської сільської ради ОТГ Олег Кохман, депутат 
Тернопільської обласної ради Юрій Березовський, депутати Тернопіль-
ської районної ради Володимир Крупніцький, Ярослав Решетуха, депута-
ти, старости сіл громади, працівники відділів освіти, культури, молоді та 
спорту, суб’єкти господарювання на території громади.
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Президент Петро Порошенко заявив, що Україна ініціює між-
народний аудит Укроборонпрому. Про це він сказав на засі-
данні РНБО, присвяченому реформуванню ДК «Укроборонпром». 
«Ми ініціюємо комплексний міжнародний аудит концерну «Укро-
боронпром», комплексну ревізію усіх контрактів відповідно до за-
кону про національну безпеку. Щодо цього я буду просити допо-
могу в уряду. Це має відбуватися абсолютно прозоро», — сказав 
Порошенко. Він додав, що уряд має забезпечити міжнародним 
партнерам необхідну інформацію, щоб продемонструвати повну 
відкритість і прозорість у питаннях реформування концерну. По-
рошенко наголосив, що міжнародний аудит є кроком до виконан-
ня закону про національну безпеку України.

Економіка України зростає швидшими темпами, ніж прогно-
зували міжнародні фінансові інституції, і вже цього року розмір 
заробітних плат в Україні в доларовому еквіваленті сягне докри-
зового рівня. Про це заявив віце-прем’єр-міністр України Павло 
Розенко. «Внаслідок воєнних дій, які розпочала Росія, анексії та 
окупації нею частини території України, наша держава втратила 
значну частину економічного потенціалу. У 2013 році Міжнарод-
ний валютний фонд прогнозував, що Україна відновить еконо-
мічний потенціал лише у 2022 році. Ще три роки тому мінімальна 
заробітна плата в Україні становила 50 доларів, а на сьогодні вона 
зросла вже втричі. Тобто, українська економіка зростає швидши-
ми темпами, ніж прогнозували міжнародні фінансові інституції», 
— наголосив Павло Розенко.

Стратегічне завдання уряду — відмовитися від закупівлі газу 
за кордоном і перейти на повне забезпечення потреб у паливі за 
рахунок власних ресурсів. Про це сказав Прем’єр-міністр України 
Володимир Гройсман. Він пояснив, що державна компанія «Укргаз-
видобування» добуває близько 15 млрд кубометрів блакитного 
палива. Ще близько 5 млрд кубометрів видобувають приватні ком-
панії. «А споживаємо ми 32 млрд кубометрів на рік. Тож нам треба 
щонайменше на 11 млрд кубометрів добувати більше, аби забез-
печувати себе своїм газом», — зазначив Володимир Гройсман.

Уряд оголосив відкритий конкурс на посаду голови правлін-
ня НАК «Нафтогаз України». Відповідне рішення було прийняте 
6 березня 2019 року. Конкурс стартує 23 березня — наступного 
дня після завершення контракту діючого голови нафтогазової 
компанії. Конкурсний відбір триватиме впродовж 30 календарних 
днів відповідно до Постанови Кабміну № 777 «Про проведення 
конкурсного відбору керівників суб’єктів господарювання дер-
жавного сектору економіки».

Публічне акціонерне товариство «Укрсоцбанк» припинило об-
слуговування власних платіжних карток. «Починаючи з 1 берез-
ня 2019 року платіжні картки Укрсоцбанку будуть заблоковані, але 
банк продовжить обслуговування рахунків із залишком коштів», — 
йдеться в повідомленні. У банку наголошують, що будь-які розра-
хунки платіжними картками Укрсоцбанку та p2p-перекази з картки 
на картку, а також зняття готівки в банкоматах будуть недоступні. 
Отримання готівки з карткового рахунку буде можливим тільки 
у мережі відділень Укрсоцбанку. У будь-якому відділенні Альфа-
Банку можна буде переказати залишок коштів з карткового рахун-
ку в Укрсоцбанку на рахунок, відкритий у Альфа-Банку. 

У свідоцтві про народження кожної п’ятої дитини в Україні 
не вказаний батько. Про це повідомив міністр юстиції Павло Пе-
тренко. «Під час реєстрації новонароджених дітей у 20% випадків 
матері не вказують батьків. Фактично кожна п’ята дитина в країні 
— без батька», — зазначив Петренко.
За його словами, нині близько 3 мільйонів українських дітей жи-
вуть у неповних сім’ях, 550 тисяч із них є жертвами економічного 
насилля з боку одного з батьків. 
Також міністр нагадав про започаткування національного проек-
ту #ЧужихДітейНеБуває, в рамках якого ухвалено низку законів.
Петренко зауважив, що завдяки нормам цих законів 550 тисяч ді-
тей, які потерпали від несплати аліментів, отримали 4,6 млрд грн 
заборгованих коштів.

Оновлена угода між Кабінетом Міністрів України та урядом 
Грузії про взаємне скасування візових вимог, яка набула чин-
ності 1 березня, дає змогу українцям їздити до Грузії за внутріш-
німи паспортами у формі ID-картки. Про це повідомляє Міністер-
ство закордонних справ.

Загальна кількість осіб, які в 2017 році отримали громадян-
ство країн ЄС, сягнула 825 тисяч, що менше показників 2016 
року (995 тис.) та 2015 року (841 тис.). На кожну тисячу нових гро-
мадян ЄС припадає в середньому 19 українців. Відповідні дані 
оприлюднило європейське статистичне бюро. Для тих громадян 
України, які отримали європейське громадянство, найбільшу 
кількість посвідчень у 2017 році видала Німеччина (17%), Італія 
(14,2%) та  Румунія (13,1%). Відразу в кількох європейських країнах 
українці виявилися найчисленнішою етнічною категорією, яка 
отримала громадянство. Зокрема, це стосується Болгарії (22,3%), 
Чехії (34,5%), Польщі (56,6%) та Словаччини (20%). 

З часу останнього перепису населення в Україні у 2001 році 
значно зросла кількість людей, які вважають себе українця-
ми. Про це розповіла голова Українського інституту соціальних 
досліджень ім. Олександра Яременка Ольга Балакірєва. «В Україні 
відбулося дві хвилі скорочення кількості росіян і збільшення кіль-
кості українців. Перша — після отримання незалежності України і 
друга — після подій 2013-2014 років», — сказала Балакірєва.
Згідно з результатами останнього перепису населення, відбулося 
значне зростання частки українців за національністю — з 72,7% у 
1989 році до 77,8% у 2001 році. Йдеться про громадян, які іденти-
фікували себе як українці. Натомість кількість громадян України, 
котрі вважають себе росіянами, зменшилася з 22,1% до 17,3%, зо-
крема, у Києві — з 20% до 13%.
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Графік виїзного прийому громадян 
спеціалістами Тернопільського об’єднаного управління Пенсійного фонду України 
Тернопільської області та спеціалістами управління соціального захисту населення 
Тернопільської районнної державної адміністрації щодо інформування громадян про 
перерахунок пенсій з 1 березня 2019 року та про виплату житлової субсидії у готівковій 
формі особам, які одержують пенсію в об’єднаних громадах, сільських і селищних радах 
Тернопільського району 

Об’єднані громади, сільські та селищні ради Дата виїзного прийому Година

Малоходачківська сільська рада 05.03.2019 09:00
Романівська сільська рада 05.03.2019 10:30
Ступківська сільська рада 05.03.2019 12:00
Великобірківська селищна рада 06.03.2019 10:00
Байковецька об’єднана територіальна громада 07.03.2019 10:00
Великоберезовицька селищна рада 11.03.2019 10:00
Острівська сільська рада 11.03.2019 11:30
Великолуцька сільська рада 13.03.2019 09:00
Буцнівська сільська рада 13.03.2019 10:30
Мишковицька сільська рада 13.03.2019 12:00
Драганівська сільська рада 14.03.2019 10:00
Почапинська сільська рада 14.03.2019 11:30
Великогаївська об’єднана територіальна громада 15.03.2019 10:00
Миролюбівська сільська рада 18.03.2019 10:00
Довжанківська сільська рада 20.03.2019 10:00
Домаморицька сільська рада 20.03.2019 11:30
Білецька об’єднана територіальна громада 22.03.2019 10:00
Петриківська сільська рада 25.03.2019 10:00
Підгороднянська сільська рада 25.03.2019 11:30
Смиковецька сільська рада 26.03.2019 10:00
Настасівська об’єднана територіальна громада 29.03.2019 10:00

За наклеп про підкуп виборців — 
кримінальна відповідальність
Від початку виборчої кампанії до Тернопільського відділення поліції надійшло 4 
повідомлення про можливі порушення виборчого законодавства. Одне з них — 
анонімне — отримано 21 лютого. Заявник розповів, що нібито в одному із сіл району 
місцева жителька, агітуючи за одного із кандидатів у Президенти, пропонує людям 
кошти в сумі 1000 гривень.
Як повідомив начальник Тернопільського відді-

лення поліції Віктор Волощук, працівники слідчо-
оперативної групи виїхали до вказаного населеного 
пункту й поспілкувалися з жінкою, на яку вказав 
анонім. З’ясувалося, що це — пенсіонерка, яка агіта-
цією не займається і до політики стосунку не має. Це 
підтвердили її сусіди, інші місцеві жителі, представ-
ники сільської ради, яких опитали поліцейські.

Правоохоронці встановили, що телефонували з 
таксофона в місті Тернопіль. Наразі здійснюють за-
ходи щодо встановлення особи, яка повідомила не-
правдиву інформацію, з метою притягнення її до 
кримінальної відповідальності за статтею 383 ККУ 
— завідомо неправдиве повідомлення про вчинення 
злочину.

Степан БАРНА: «На розвиток області з державного 
бюджету — майже два мільярди гривень»
Тернопільська область уже розробила стратегію розвитку регіону на 2019-2021 роки. Утім, 
доповнити її має можливість кожен. Для цього спеціальний конверт із уже напрацьованими 
пропозиціями та з анкетою надішлють у кожну домівку. Бути активними та взяти участь у цьо-
му обговоренні закликав жителів Тернопільщини голова ТОДА Степан Барна. 
Водночас він поінформував, що 

у 2019 році на розвиток області 
лише з державного бюджету буде 
спрямовано майже два мільярди 
гривень. Ці кошти передбачені на 
освіту, медицину, інфраструктуру, 
об’єднані територіальні громади, 
реалізацію проектів із Державного 
фонду регіонального розвитку, ре-
монт доріг.

Відтак, кошти розподілять на-
ступним чином:

На освіту спрямовано 34,1 млн 
грн. З них:

- на покращення матеріально-
технічної бази закладів освіти – 9,8 
млн грн;

- на оснащення закладів загаль-
ної освіти засобами навчання та 
відкриттям кабінетів природничо-
математичного спрямування – 10,3 
млн грн; 

- облаштування внутрішніх вби-
ралень у школах – 7,5 млн грн. 

Пріоритетною залишається й 
охорона здоров’я

- Понад 200 млн грн область 
отримала за програмою розвитку 
сільської медицини. За ці кошти 
передбачено будівництво 19 амбу-
латорій, яке уже розпочалося, при-
дбання 30 автомобілів для сімейних 

лікарів та оновлення матеріально-
технічної бази амбулаторій. 

- Також цього року область бере 
участь у пілотному проекті рефор-
мування екстреної медичної допо-
моги. «Йдеться, – зазначив Степан 
Барна, – про проблематику машин 
«швидкої допомоги», про що час-
то заявляли й голови об’єднаних 
територіальних громад. Цей пілот-
ний проект передбачає спрямуван-
ня майже 80 млн грн на придбання 
таких машин за умови співфінансу-
вання 26 млн грн. Ці кошти ми вже 
забезпечили з обласного бюджету. 
І очікуємо, що впродовж наступних 
місяців отримаємо нові машини 
«швидкої допомоги». 

- 7,9 млн грн – на покращення 
матеріально-технічного стану ме-
дичних установ. 

Будівництво доріг:
- планується завершити дорогу 

М-19 Тернопіль-Кременець;
- почати будівництво об’їзної 

Тернополя за рахунок коштів Євро-
пейського інвестиційного банку на 
суму понад 600 млн грн;

- почати будівництво дороги 
Тернопіль-Заліщики у частині до-
роги М-19.

Щодо реалізації обласних 
програм, то на них спрямовано 
майже 25 млн грн, в тому числі й 
на завершення будівництва облас-
ного Державного архіву, який вже 
найближчим часом повноцінно за-
працює у новому приміщенні. 

«Всі ці кроки є результатом де-
централізації і тільки, за підсумками 
внесення змін до обласного бюдже-
ту, було спрямовано 389 млн грн 
на реалізацію питань, пов’язаних 
з освітою, охороною здоров’я, ви-
платами заробітних плат тощо», 
– наголосив голова ТОДА на по-
зитивних змінах, які уже відчутні у 
кожній громаді. 

З Державного фонду регіо-
нального розвитку на реаліза-
цію проектів область отримає 
237 млн грн. А на розвиток інф-
раструктури об’єднаних терито-
ріальних громад – 97 млн грн. 
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Актуальне інтерв'ю

Справи в громаді

— Вікторе Володимировичу, Мемо-
рандум між територіальними громада-
ми — нова європейська форма співпраці, 
яку до цього часу в Україні не застосову-
вали. Що спонукало підписати його саме 
тепер?

— Почну з того, що ми живемо в період, 
коли відбуваються процеси децентраліза-
ції, об’єднання населених пунктів та ство-
рення територіальних громад. Байковець-
ка ОТГ межує з Тернопільською міською 
територіальною громадою. Підписання 
Меморандуму дасть змогу розпочати 
співпрацю громад в інтересах жителів, 
сформувати добросусідські стосунки та 
поширити позитивний взаємовплив те-
риторій. З містом ми пов’язані економіч-
но, а також спільними проблемами, шля-
хи вирішення яких нам потрібно шукати 
разом. 

Для прикладу — водовідведення. На 
нашій території розташовано дві перека-
чувальні станції Тернопільського водока-
налу. Якісна вода та центральне водовідве-
дення — запорука здоров'я і продовження 
тривалості життя мешканців. Приєднання 
громади до здійснення модернізації цих 

станцій дало б можливість підключити до-
моволодіння сіл громади до системи водо-
постачання та водовідведення.

Оскільки наші громади запровадили 
проект першими, сподіваємося на фінан-
сування не лише з власних джерел, а й за 
рахунок міжнародних фінансових органі-
зацій і грантів.

— Які проблеми треба буде вирішити 
першочергово?

— Для нас завжди були і будуть пріо-
ритетом діти. Саме стосовно них і маємо 
проблему, що пов’язана з забезпеченням 
якісної дошкільної освіти. Наша громада 
останніми роками інтенсивно розвиваєть-
ся, збільшується територіально, дитячі са-
дочки у нас, як і в Тернополі, переповнені. 
На жаль, поки що не маємо фінансової змо-
ги будувати нові дошкільні заклади, однак 
у місті є приміщення, до добудови та капі-
тального ремонту яких Байковецька ОТГ 
може долучитися. Таким чином, ми стане-
мо співвласниками приміщень, і наші діти 
зможуть відвідувати не лише ці, а й інші 
міські садочки безкоштовно. 

Продовжуючи тему турботи про під-
ростаюче покоління, хочу зачепити ще 
один аспект, де ми можемо співпрацю-
вати з містом. Як відомо, у 2017 році 
в Україні розпочалася реформа інтер-
натних закладів (деінституціалізація), 
в результаті якої поняття «інтернатний 
заклад» з часом має зникнути. 

Ідея хороша — діти мають бути у сім’ях, 
природному для них середовищі. У Байко-
вецькій громаді можуть бути люди, які за-
хочуть створити прийомні чи патронатні 
сім’ї, де виховуватимуть  дітей-сиріт. Дер-
жава компенсуватиме всі фінансові витра-
ти на таких дітей. Розуміємо, що з часом 
грошове забезпечення прийомних сімей, 
будинків сімейного типу візьме на себе 
місцеве самоврядування. Оскільки в Тер-
нополі закладів інтернатного типу є чима-

ло, місто шукатиме шляхи, щоб зменшити 
навантаження на бюджет. Тож у цьому пи-
танні ми теж готові до співпраці. 

— Чи є напрацювання щодо тран-
спортного сполучення між містом і се-
лами громади, адже це завжди було і, на-
певне, залишається чи не найбільшою 
проблемою? 

— Багато сіл Байковецької ОТГ роз-
ташовані у безпосередній близькості від 
обласного центру (6-8 кілометрів), і ми за-
цікавлені, щоб транспорт, який курсує міс-
том, заїжджав у наші села. У червні цього 
року закінчується дія договорів між пере-
візниками та Тернопільською районною 
державною адміністрацією. Байковецька 
ОТГ має намір організувати свій конкурс і 
залучити перевізників на маршрути в села 
нашої ОТГ. У Тернополі планують створи-
ти комунальне автотранспортне підпри-
ємство, з яким у нас, зрозуміло, виникне 
співпраця. Один із її можливих варіантів 
– закупівля автобусів для цього комуналь-
ного підприємства. Словом, шукатимемо 
точки дотику, щоби партнерство було вза-
ємовигідним. Адже саме так можна досяг-
ти взаєморозуміння. 

— А чи може Байковецька ОТГ допо-
могти місту у вирішенні проблеми ути-
лізації твердих побутових відходів?

— Нині ця проблема в Україні набула 
статусу майже екологічного лиха. Проте 
далі нарікань і обурення справа не йде. 
Потрібно почати цю нелегку роботу. Ми 
готові обговорювати з Тернопільською 
міською громадою питання сміттєпере-
робки, роздільного зберігання сміття, 
встановлення сортувальних ліній чи бу-
дівництва сміттєпереробного заводу та 

інші теми, пов’язані з утилізацією побу-
тових відходів. Але такі питання мають 
вирішувати не лише у кабінетах. Їх слід 
виносити на громадське обговорення. 

— Тернопільщина, зокрема Байковець-
ка ОТГ, — чудова туристична зона.

— І в цьому напрямку вбачаємо хорошу 
перспективу для співпраці. В обласному 
центрі функціонує комунальне підприєм-
ство «Туристично-інформаційний центр 
міста Тернопіль», яке здійснює розвиток 
туристичної галузі краю. Маємо цікаві 
ідеї, передусім щодо активного відпочинку 
жителів міста. Розробляємо піші та вело-
сипедні маршрути лісосмугами. У наших 
селах набагато краща екологічна ситуація, 
ніж у місті. А краєвиди мальовничі! Тож 
багато тернополян разом із дітьми будуть 
мати можливість гарно відпочити, набра-
тись сил та здоров’я, не долаючи великі 
відстані та не витрачаючи значні кошти.

— Меморандум про партнерство з 
Тернопільською міською територіаль-
ною громадою, очевидно, є першим кро-
ком у напрямку співпраці з сусідами?

— Це дійсно так. Щоб ефективно фінан-
сувати всі галузі, йти у ногу з часом, наяв-
ні кошти треба економити або вивільняти 
й спрямовувати на проекти,  необхідні вже 
сьогодні для вирішення проблем життє-
діяльності громади. Кожну гривню треба 
витрачати розумно. Тому потрібно шукати 
точки дотику з сусідами, домовлятися про 
взаємовигідне партнерство, допомагати. 

— Дякую за розмову, Вікторе Володи-
мировичу. Бажаємо успіхів у вашій не-
простій, але благородній праці.

Розмовляла Галина ЮРСА.
Фото автора.

25 лютого у Тернопільській міській раді підписано Меморандум про 
партнерство Тернопільської міської територіальної громади та Байко-
вецької об’єднаної територіальної громади.
Документ підписали очільник Тернополя Сергій Надал та голова Бай-
ковецької ОТГ Анатолій Кулик. Меморандум передбачає створення 
робочої групи, яка визначить подальші кроки співпраці задля підви-
щення рівня життя тернополян і жителів тих населених пунктів, що 
належать до Байковецької ОТГ.
Про деякі перспективи співпраці розмовляємо із заступником 
голови Байковецької ОТГ Віктором ПУлькОю.

Віктор ПУЛЬКА: «Підписання Меморандуму 
сприятиме взаємовигідній співпраці  
громад в інтересах жителів»

У Байковецькій громаді буде відкрито сучасний ЦНАП
Відповідно до цих документів, 

протягом дев’яти місяців у грома-
дах буде створено чи модернізова-
но 122 ЦНАПи. Таким чином, понад 
два мільйони мешканців України, 
які об’єдналися в громади, отрима-
ють доступ до якісних адміністра-
тивних послуг.

Участь у заході та церемонії під-
писання Угоди про партнерство 
взяли також і представники Бай-
ковецької громади — перший за-
ступник сільського голови Мико-
ла Дума та головний спеціаліст 
відділу державної реєстрації 
Інна Скакун.

У громаді вже багато зроблено 
для того, щоб відкрити Центр на-
дання адміністративних послуг: 
відремонтовано приміщення, вста-
новлено меблі, а на початку берез-
ня завдяки проекту «Модернізація 
системи соціальної підтримки на-
селення України», який реалізуєть-
ся Міністерством соціальної полі-
тики України за сприяння Світового 

банку, завезено 8 персональних 
комп’ютерів, 8 ліцензійних опера-
ційних систем для ПК, 4 телефони, 
1 багатофункціональний пристрій 
(факс лазерний), 1 мережевий ко-
мутатор.

5 березня у Києві відбулася конференція «Початок нового 
партнерства: перші результати та церемонія підписання Ме-
морандумів», під час якої 122 громади з 24 областей України 
підписали Меморандуми про початок роботи з виконавцями 
фази впровадження програми «U-LEAD з Європою» в части-
ні створення та модернізації Центрів надання адмінпослуг 
(ЦНАП) — компаніями NIRAS Sweden AB та SKL International.
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Державні програми

Юридична консультація

Соціальна допомога

«Доступні ліки» за 
електронним рецептом
Уряд запроваджує новий, більш зручний механізм отримання «доступних ліків» — за елек-
тронним рецептом. Вже з квітня лікарі будуть виписувати тільки е-рецепти на ліки, що внесені 
до урядової програми «Доступні ліки». Е-рецепт дасть змогу пацієнтам отримувати потрібні 
їм ліки в будь-якій аптеці, що бере участь у програмі, незалежно від того, в якому місті чи 
селищі був виписаний рецепт. Препарат, призначений лікарем, наприклад, у Львові, можна 
буде без проблем отримати за е-рецептом в аптеці Тернополя чи Одеси. 

Укрпошта дбає про 
розвиток дітей України
2019 рік Укрпошта розпочала із запуску Всеукраїнсько-
го проекту «Доступний розвиток для наших дітей», у 
рамках якого всі охочі можуть відправити подарунки 
у дитячі заклади своєї області. Головна мета проекту в 
тому, щоб вихованці спеціалізованих закладів відчули 
більше тепла та турботи, адже кожна дитина — це наше 
майбутнє і наші надії. 
«Люди часто хочуть допомогти дитбудинкам й інтернатам, але не 

знають, з чого почати. Ми ж максимально спрощуємо процес — у на-
ших відділеннях готово все, щоб  оперативно надсилати корисні да-
рунки», — зазначають в Укрпошті.   

До пересилання приймають ті презенти, які сприятимуть 
розвитку вихованців: навчальні і художні книжки, канцтовари, 
набори для творчості, шкільне приладдя, ігри для розвитку мо-
торики тощо. Все це можна придбати у поштових відділеннях 
за спеціальними цінами. Відправнику безкоштовно надають 
коробку або упаковку, а посилку можна відправити за мінімаль-
ним тарифом. 

Завдяки цій акції вихованці 350 закладів різного типу і масштабу у 
всіх областях України отримають необхідне приладдя для навчання і 
творчого розвитку, відчують себе дітьми, які живуть гідним життям, 
на яке заслуговують. Ідейні натхненники акції зазначають, що ледь 
не щотижня їм телефонують зі спецзакладів, щоб щиро подякувати 
за таку потрібну ініціативу і допомогу, без якої було б надзвичайно 
важко рухатися далі. 

Проект реалізовують за підтримки українських видавництв «Ра-
нок» та «Книголав» у поштових відділеннях України. Часові рамки ак-
ції «Доступний розвиток для наших дітей» не обмежені, тому будь-хто 
в зручний для нього час може подарувати дітям радість і можливість 
розвиватися.  

    Адміністрація АТ «Укрпошта» 

Хто підлягає усиновленню?
Усиновленню підлягають діти, які пере-

бувають на обліку як:  
діти-сироти;•	
діти,	позбавлені	батьківського	піклування;•	
діти,	батьки	яких	дали	згоду	на	усиновлення.•	

Хто може бути усиновлювачем? 
Законодавством України визначено коло 

осіб, які можуть бути усиновлювачами:
дієздатна	 особа	 віком	 не	 молодше	 21	 року,	•	
за	 винятком,	якщо	усиновлювач	 є	родичем	
дитини;
особа	має	бути	старша	за	дитину	 	не	менш	•	
як	на	15	років.	У	разі	усиновлення	повноліт-
ньої	особи	різниця	у	віці	не	може	бути	мен-
шою,	ніж	18	років;
подружжя;•	
особи,	які	проживають	однією	сім'єю;	•	
якщо	дитина	має	лише	матір	або	лише	батька,	•	
які	у	зв'язку	з	усиновленням	втрачають	пра-
вовий	зв'язок	з	нею,	усиновлювачем	дитини	
може	бути	один	чоловік	або	одна	жінка.
При цьому кількість дітей, яку може уси-

новити один усиновлювач, необмежена.

Чи є якісь переваги  
у праві на усиновлення?
Так, переважне право усиновити дитину 

має громадянин України, в сім'ї якого ви-
ховується дитина; який є родичем дитини; 
якщо усиновлювачем є чоловік матері або 
дружина батька дитини; якщо особа уси-

новлює одразу кількох дітей, які є братами 
та/або сестрами.  

Крім того, переважне право на усинов-
лення дитини має подружжя.

Як стати на облік потенційним 
усиновлювачам? 
Облік громадян України, які постійно 

проживають на території України і бажа-
ють усиновити дитину, здійснює Служба у 
справах дітей. Щоб стати на облік, потен-
ційним усиновлювачам потрібно подати: 

заяву	про	взяття	на	облік	як	 	 кандидатів	в	•	
усиновлювачі;		
копію	 паспорта	 або	 іншого	 документа,	 що	•	
посвідчує	особу	заявника;
довідку	 про	 заробітну	 плату	 за	 останні	 6	•	
місяців	або	копію	декларації	про	доходи	за	
попередній	календарний	рік,	засвідчену	ор-
ганами	ДФС;
копію	свідоцтва	про	шлюб		(якщо	заявники	•	
перебувають	у	шлюбі);
висновок	 про	 стан	 здоров'я	 кожного	 заяв-•	
ника;		
засвідчену	нотаріальну	письмову	згоду	дру-•	
гого	з	подружжя	на	усиновлення	дитини	(у	
разі	 усиновлення	 дитини	 одним	 з	 подруж-
жя);
довідку	про	наявність	 чи	 відсутність	 суди-•	
мості	 для	 кожного	 заявника,	 видану	 тери-
торіальним	 центром	 з	 надання	 сервісних	
послуг	МВС;	
копію	 документа,	 що	 підтверджує	 право	•	
власності	або	користування	житловим	при-
міщенням.

Що робить Служба у справах 
дітей?
Служба у справах дітей протягом 10 ро-

бочих днів після надходження заяви та всіх 
документів перевіряє їх на відповідність 
вимогам законодавства,  проводить бесі-
ду із заявниками,  складає акт обстеження 

житлово-побутових умов заявників, роз-
глядає питання про можливість заявників 
бути усиновлювачами та готує відповідний 
висновок. У разі надання позитивного ви-
сновку ставить заявників на облік кандида-
тів в усиновлювачі. 

Після знайомства та встановлення кон-
такту з дитиною кандидати в усиновлюва-
чі звертаються до Служби у справах дітей 
із заявою про бажання усиновити дитину. 
Служба у справах дітей готує висновок 
про доцільність усиновлення та його від-
повідність інтересам дитини. Висновок 
подається в суд разом з іншими докумен-
тами.

На що ще потрібно звернути 
увагу?
Усиновлення дитини здійснюється за 

письмовою згодою: батьків дитини, за-
свідченою нотаріально, піклувальників, 
опікунів або закладу охорони здоров’я чи 
навчального закладу, де перебуває дити-
на. Також усиновлення здійснюється і за 
згодою самої дитини, якщо вона досягла 
такого віку та рівня розвитку, що може її 
висловити.

У разі відсутності дозволу опікуна, пі-
клувальника на усиновлення дитини, така 
згода може бути надана органом опіки та 
піклування. 

Суд своїм рішенням може постановити  
проведення усиновлення без дозволу орга-
ну опіки і піклування,  якщо буде встанов-
лено, що усиновлення дитини відповідає її 
інтересам.

Роз'єднання братів і сестер у разі усинов-
лення не допускається.

Як звернутися до суду?
Особа, яка бажає усиновити дитину, по-

дає до суду заяву про усиновлення.  Також 
до заяви додають:

копію	свідоцтва	про	шлюб,	а	також	письмо-•	
ву	згоду	на	це	другого	з	подружжя,	засвідче-
ну	нотаріально,	 у	разі	 усиновлення	дитини	
одним	із	подружжя;
медичний	 висновок	 про	 стан	 здоров’я	 за-•	
явника;
довідку	 з	 місця	 роботи	 із	 зазначенням	 за-•	
робітної	плати	або	копію	декларації	про	до-
ходи;
документ,	що	 підтверджує	 право	 власності	•	
або	користування	житловим	приміщенням;
інші	документи,	визначені	законодавством.•	
Судові витрати, пов’язані з розглядом 

справи про усиновлення, сплачує  заявник.
*Заява	про	усиновлення	може	бути	відкли-

кана	 до	 набуття	 чинності	 рішення	 суду	 про	
усиновлення.

Чи можна змінити прізвище та 
ім’я дитини після усиновлення?  
За окремим клопотанням заявника суд 

вирішує питання про зміну імені, прізви-
ща та по батькові, дати і місця народження 
усиновленої дитини. Однак дата народжен-
ня дитини може бути змінена не більш як 
на 6 місяців.

Здійснення нагляду за дотриман-
ням прав усиновлених дітей
Нагляд за умовами проживання і ви-

ховання усиновлених дітей здійснюється 
службами у справах дітей за місцем про-
живання усиновлювачів до досягнення 
ними 18 років. Крім того, щороку протягом 
перших 3-х років після усиновлення ди-
тини перевіряють умови її проживання та 
виховання. В подальшому така перевірка 
здійснюватиметься один раз на 3 роки до 
досягнення дитиною 18 років.

Куди звертатися за консультаці-
єю та роз’ясненнями?
Якщо у вас залишились запитання, 

будь ласка, телефонуйте до контакт-
центру системи безоплатної правової до-
помоги за номером 0 (800) 213 103 цілодо-
бово та безкоштовно в межах України. В 
центрах та бюро надання безоплатної пра-
вової допомоги на всій території країни ви 
можете отримати юридичну консультацію 
та правовий захист.

Щоб отримати ліки, потрібно:
Крок 1. Пацієнт записується та 

приходить на прийом до сімейно-
го лікаря, терапевта або педіатра, з 
яким у нього підписана декларація. 
(Важливо! Пацієнт має звернутися саме 
до свого лікаря. Без декларації скориста-
тися програмою «Доступні ліки» буде не-
можливо.)

Крок 2. Лікар проводить при-
йом і виписує рецепт.

Крок 3. Під час виписування 
електронного рецепту лікар разом 
із пацієнтом мають перевірити, чи 
номер мобільного телефону, зазна-
чений в декларації, є актуальним і 
належить пацієнту. Лікар має на-
звати код мобільного оператора та 
останні цифри номера.

Крок 4. Далі лікар виписує ре-
цепт в електронній системі охоро-
ни здоров’я.

Крок 5. На мобільний телефон 
пацієнта надходить смс з унікаль-
ним номером рецепта та кодом під-
твердження для отримання ліків в 
аптеці. Зміст СМС: «Ваш рецепт: 
ХХХХ-ХХХХ-ХХХХ-ХХХХ. Код підтвер-
дження: ХХХХ».

Крок 6. За необхідності або 
на прохання пацієнта лікар може 
роздрукувати консультаційний ви-
сновок, який містить розділ з при-
значеннями, зокрема ліків. В цьому 
розділі зазначається інформація 

про виписані ліки та номер елек-
тронного рецепта.

Крок 7. Пацієнт іде у будь-яку 
зручну для нього аптеку, що бере 
участь у програмі «Доступні ліки». 
Називає працівнику аптеки номер 
рецепта.

Крок 8. Працівник пропонує па-
цієнту лікарські засоби, які є в цій 
аптеці і передбачені програмою 
«Доступні ліки».

Крок 9. Пацієнт обирає один із 
лікарських засобів і називає чоти-
ризначний код підтвердження та 
отримує ліки. Якщо необхідного 
препарату немає, пацієнт може піти 

в іншу аптеку, що бере участь у про-
грамі і має на дверях наліпку «До-
ступні ліки», й отримати ліки там.

Наразі за цією програмою 
можна отримати 258 препаратів 
від серцево-судинних захворю-
вань, діабету ІІ типу та бронхі-
альної астми, 64 з них є безко-
штовними. 

За час дії програми держава від-
шкодувала вартість ліків за понад 
33 мільйонами рецептів та перера-
хувала аптечним закладам більше 
1,7 млрд грн. Уряд планує збільши-
ти перелік доступних ліків.

Усиновлення: що важливо знати
Що таке усиновлення? Згідно з українським законодавством, усиновлення — це прийняття усиновлювачем у 
свою сім'ю особи на правах дочки чи сина, що здійснене на підставі рішення суду, крім випадку усиновлен-
ня дитини, яка є громадянином України, але проживає за межами України (в цьому випадку усиновлення 
здійснюється в консульській установі або дипломатичному представництві України). 



Подільське слово | №10 (14/5321)
п'ятниця, 8 березня 20196 Подільське

Оголошення

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

Комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КлАСичНІ МЕБлІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

Прокат карнавальних  та святкових кос-
тюмів. Великий асортимент.  Доступні 
ціни. 0675062200
Чистка перин і  подушок.  
Забираємо та доставляємо безкоштов-
но. 0974137883
Візаж, фарбування брів, 
корекція.0680550776
Послуги по утепленню квартир та 
будинків. Маємо власний матеріал та 
риштування. 0971448151
Ремонт пральних машин та іншої побутової 
техніки.  0970083248
Якісне прибирання будинків. Досвід роботи 
за кордоном. 0683447459
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт, перепро-
шивання тюнерів 0985888421

Продам
Стінку у вітальну "Київ", довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Нову велику мікрохвильову піч «Сам-
сунг», новий сепаратор для перегонки 
молока, пилосос марки «Самсунг», б/к, 
ванну металеву, 1,5 м,  б/к, кухонний 
сервант кутовий — виробник фабрика 
«Нова», пральну машинку-автомат 
італійського виробництва «Ардо», б/к, 
скло завтовшки 6 мм. Також недорого 
шапки-вушанки фабрики «Тисмениця»,  
натуральні дублянки італійського й ту-
рецького виробництва. 0981190464. 
Телефонувати у будь-який час.
Продам сервізи фарфорові чайні, 
кавові, недорого  
0974404160

Куплю
Куплю стару червону грубу черепицю 
0673011109
Куплю макулатуру, склобій, пивні 
пляшки, пластмасу, металеві банки, 
стару побутову техніку. Виїзд до клієнта. 
Високі ціни. 0965954389
Колонки газові на запчастини. 
0685084745
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Робота
На роботу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день.  Довідки за тел. :0503776715, 
0977218259, 0977947546.
Прийму на роботу в СТО слюсара з 
ремонту автомобілів і моториста. Офі-
ційне працевлаштування  
0677005502, 510097

Навчання
Надаю професійні послуги з англійської 
мови школярам і студентам (практика 
та граматика). 0730576575.
Підготовка до незалежного оці-
нювання з української мови та 
літератури.0682441776

РiзНе
Виготовлення вольєрів, будок для 
тварин. 0974732003
Обрізання та видалення дерев за до-
помогою автовишки, вивіз залишків. 
0672114040

НерухомIсть
Продам

1к. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, 9,9 сот. 
0962363513
3 кім. Центр, і/о, 0686921537

Оренда
Здам в оренду приміщення під офіс. 
Дві кімнати по 20м. кв. на вул. 15 квітня 
0677005502

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

техНIка
трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. фар-
бування 0677005502, 0974351918
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

БудIвНицтво, ремоНт
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі 0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Алмазне сверління, буріння отворів під 
вентиляції 0960451604
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

РЕКлАМА
ОГОлОШЕННЯ

запчастини до пиловсмоктувачів, 
пральних машин та ін. техніки, 436043, 
0970109717
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

Демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157

ВСе ДЛя Дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Жалюзі, ролети (горизонтальні, вер-
тикальні), римські штори 254897, 
0986208224

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119

СiЛьСьКе гоСПоДаРСтВо
Продам

Продаю гуртом на вроздріб са-
джанці та живці високопродуктивної 
чорної смородини 0973944257, 
0505411913
Все для розсади: касети, грунти, 
торфяні таблетки, горщики. Садовий 
інвентар 0673708605

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 0982266977

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Куплю пшеницю, квасолю, овес, ячмінь 
0687587749 

ПоСЛуги
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів 0678386928

iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по західній 
україні, 0987939176

метаЛоЧеРеПиЦя!
Німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! Повна 
комплектація та професійний мон-
таж Вашого даху! заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

Великобірківська селищна рада оприлюднює заяву про визначення 
обсягу стратегічної екологічної оцінки генерального плану смт Великі 
Бірки Тернопільського району Тернопільської області. Із змістом за-
яви можна ознайомитись на офіційному веб-сайті Великобірківської 
селищної ради за посиланням: http://v-birky.rada.org.ua/ogoloshennya-
15-26-00-21-12-2016/.

8 квітня 2019 о 15 год. в приміщенні Домаморицької сільської ради  
Тернопільського району Тернопільської області відбудеться громадське 
обговорення «Детального плану території земельної ділянки, площею 
0,1504 га, кадастровий номер 6125282600:02:001:0163 на вул. Садова 
1А щодо зміни цільового призначення для розміщення та експлуатації 
основних та підсобних і допоміжних приміщень та споруд переробної 
та іншої промисловості».

Колектив редакції газети  
«Подільське слово» висловлює 
щире співчуття родині, друзям 
і колегам з приводу непоправ-
ної втрати — трагічної смерті 
керівника відділу освіти Вели-
когаївської сільської ради ОТГ  
Мирослава Васильовича  
ДиШКАНТА. 

Поділяємо ваше горе і суму-
ємо разом із вами. Нехай Все-
милостивий Господь прийме 
його у Царство Небесне. Світла 
пам’ять.

Співчуття

Великогаївська сільська рада проводить громадські обговорення 
містобудівної документації «Детальний план території земельної ді-
лянки з кадастровим номером 6125281700:01:001:0412».

Громадські слухання відбудуться 8 квітня о 15 год. у приміщенні Ве-
ликогаївської сільської ради.
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Інформує служба «101»Вітаємо!

Оголошення

Адреса замовника: 46008, Терно-
пільська обл., місто Тернопіль, вул. 
Танцорова, буд. 7.

Керівник підприємства: директор 
КУЗЬМА ВОЛОДИМИР АНТОНО-
ВИЧ.

Телефон: +38 (352)525220.
Місцезнаходження об’єкта про-

ектування: 46013, м. Тернопіль, вул. 
15 Квітня, 2-Г (насосна станція тре-
тього підйому).

Проект реконструкції передба-
чає:

— реконструкцію насосної станції 
третього підйому;

— будівництво станції знезалізнен-
ня води продуктивністю 42 тис. м3/
добу;

— будівництво резервуару V=500 
м для потреб оборотного водопоста-
чання;

— будівництво та реконструкцію 
внутрішньомайданчикових і зовніш-
ніх мереж водопостачання та каналі-
зації;

— будівництво трисекційного РП-
10 кВ;

— будівництво трансформаторної 
підстанції ТП-10/0,4 кВ;

будівництво кабельних ліній KЛ-10 
кВ та КЛ-0,4 кВ;

— будівництво лабораторно-
виробничо-побутового корпусу BHC.

Проектований об’єкт підпадає 
під дію нормативно-правового акту 
«Перелік видів діяльності та об'єктів, 
що становлять підвищену екологічну 
небезпеку», затверджений Постано-
вою Кабінету Міністрів України від 
28 серпня 2013 р. № 808, за статтею 
15 «Нове будівництво, реконструкція, 
реставрація, капітальний ремонт… 
споруд водопідготовки систем питно-
го водопостачання».

Транскордонного впливу немає.
Соціально-економічна необхід-

ність планованої діяльності: забезпе-
чення питною водою в необхідних об-
сягах і якістю, що відповідає нормам 
ДСанПіН 2.2.4-171- 10 «Гігієнічні ви-
моги до води питної, призначеної для 
споживання людиною», та зменшення 
потенційного негативного впливу за 
рахунок виведення з експлуатації хло-
раторної та складу хлору після реаліза-
ції проекту.

Потреба в ресурсах при будівни-
цтві та експлуатації: загальна площа 
земельної ділянки – 3,7491 га (згідно 
з Державними земельним кадастром, 
ділянка з кадастровим номером № 
6110100000:06:003:0004, цільове при-
значення – 1,20), додаткового ви-
лучення земель не потребує. При 
будівництві: пісок, щебінь, збірний 
залізобетон, металоконструкції. Си-
ровина для реконструкції надходить 
від підприємств України. При експлу-
атації: сіль для електролізних уста-
новок – 107,675 т/рік; реагенти для 
пом’якшення води перед електролізе-
ром – 7,665 т/рік; паливо – не потребує; 
електроенергія – 13981,82 МВт*год/рік; 
тепло – 460 Гкал/рік. Річна потужність 
станції знезалізнення з вироблення 
очищеної води становить 15,330 млн 
м3/рік. Потреба очисних споруд у воді 
становить 15,722 млн м3/рік, в тому 
числі на власні потреби – 392,448 тис. 
м3/рік (для промивання фільтруваль-
ного обладнання — 389,722 тис. м3/

рік та власних госп. потреб — 2726 м3/
рік). Трудових – для будівництва – 137 
працівників; для експлуатації – згідно  
зі штатним розкладом – 34 праців-
ники, у тому числі 5 ІТР (проект не 
передбачає створення нових робочих 
місць).

Транспортне забезпечення: при 
будівництві — бульдозер Д606 75 к. с. 
(1 шт.), екскаватор — 0,63 м3 ЕО-3221 
(1 шт.), автогрейдер А-114 (1 шт.), ав-
токран КС-3575А (1 шт); компресор 
ПКС-5 (1 шт.); автопідйомна вишка ВС 
22 (1 шт.); каток  самохідний ДУ-50 (1 
шт.); автосамоскид ЗІЛ-130 (2 шт.).

При експлуатації – не потребує.
До проектованого об’єкта організо-

вано зручний під'їзд для транспорту.
Відповідно до п. 5.4 «Державних 

санітарних правил планування та за-
будови населених пунктів», затвер-
джених наказом Міністерства охо-
рони здоров'я України від 19.06.96, № 
173, Київ, 1996 р., санітарно-захисну 
зону для підприємств з технологіч-
ними процесами, які є джерелами 
забруднення атмосферного повітря 
слід встановлювати безпосередньо 
від джерел забруднення атмосфери 
організованими викидами або неор-
ганізованими викидами, а також від 
місць розвантаження сировини до 
межі житлової забудови, ділянок гро-
мадських установ, будинків і споруд, 
в тому числі дитячих, навчальних, 
лікувально-профілактичних установ, 
закладів соціального забезпечення, 
спортивних споруд та ін., а також те-
риторій парків, садів, скверів та інших 
об'єктів зеленого будівництва загаль-
ного користування, ділянок оздоров-
чих та фізкультурно-спортивних уста-
нов, місць відпочинку, садівницьких 
товариств та інших, прирівняних до 
них об'єктів.

Найближча житлова забудова від 
джерел викиду проектованого об'єкта 
розташована на відстані близько 50 м 
(південний напрямок) – вул. Академі-
ка Сахарова.

Згідно з  п. 15.2.3.1 ДБН В.2.5-74:2013 
«Водопостачання. Зовнішні мережі та 
споруди», межа першого поясу ЗСО 
водопровідних споруд має збігатися з 
огорожами майданчика цих споруд і 
бути на відстані:

 – від стін резервуарів фільтрованої 
(питної) води, фільтрів (крім напір-
них), контактних освітлювачів з від-
критою поверхнею води – не менше 
ніж 30 м;

– від стін інших споруд – не менше 
ніж 15 м.

Зона санітарної охорони (ЗСО) під-
приємства витримана.

Екологічні обмеження під час пла-
нованої діяльності обумовлюються 
нормативними документами, що ре-
гламентують безпеку навколишнього 
середовища. Основними обмеження-
ми є:

ступінь забруднення навколиш-
нього середовища від проектованої 
діяльності не має перевищувати нор-
мовані показники;

відповідність якості стоків норма-
тивам ГДС та Правилам приймання 
стічних вод;

способи утилізації та місця скла-
дування рідких та твердих відходів 
мають відповідати нормативним ви-

могам та дозвільним документам;
створення акустичного комфорту.
Розглядається в одному варіанті.
Можливі впливи планованої ді-

яльності на навколишнє середови-
ще:

клімат і мікроклімат – діяльність не 
надає негативного впливу;

повітря – викиди при здійсненні 
планованої діяльності не перевищу-
ватимуть кількості, яка допускається 
санітарними нормами та затвердже-
ними нормативами ГДВ –  концентра-
ції забруднюючих речовин не мають 
перевищувати ГДК;

водне – господарсько-побутові – 
2726 м3/рік та виробничі стічні води 
– 389721 м3/рік скидають до системи 
міської каналізації. Зливові та талі 
стічні води з асфальтобетонних по-
криттів та умовно чисті води з покрі-
вель складського комплексу, об’ємом 
510 м3/злива, надходять до міської 
зливової каналізації. Планується від-
повідність якості стоків нормативам 
ГДС та Правилам приймання стічних 
вод в систему каналізації;

ґрунт – переформування рельєфу 
під час земляних робіт та влашту-
вання фундаментів; вплив об'єкта на 
ґрунти в режимі експлуатації відсутній 
(на ділянці здійснюється організоване 
відведення стічних вод, встановлені 
спеціально відведені місця для тимча-
сового зберігання відходів), підземні 
води захищені від забруднень;

рослинний і тваринний світ, запо-
відні об'єкти – здійснення діяльності 
передбачене на земельній ділянці, що 
не належить до об’єктів природно-
заповідного фонду (ПЗФ).

навколишнє соціальне середовище 
– створення додаткових робочих місць 
та супутнього бізнесу (розміщення та 
харчування працівників);

навколишнє техногенне серед-
овище – пам'ятки архітектури, історії 
і культури (як об'єкти забудови), зони 
рекреації, культурного ландшафту та 
інші елементи техногенного середови-
ща в зоні впливу об'єкта відсутні.

Під час діяльності можуть утво-
рюватися наступні відходи:

відходи виробництва, що підля-
гають захороненню на полігоні ТПВ: 
тверді побутові відходи (ТПВ) і від-
ходи від прибирання території (код, 
найменування групи і виду відходів 
– відходи комунальні (міські) змішані, 
у т.ч. сміття з урн, код 7720.3.1.01; від-
ходи, одержані в процесі очищення 
вулиць, місць загального використан-
ня, інші – код 7720.3.1.03 – IV клас не-
безпеки).

З метою інформування громад-
ськості щодо планової діяльності пе-
редбачено наступні заходи:

подання пропозицій протягом 
одного місяця (30 діб) з дня публіка-
ції оголошення у місцевих ЗМІ  до 
управління житлово-комунального 
господарства, благоустрою та еко-
логії за адресою: 46001, м. Тернопіль, 
вул. Коперника, 1, тел./факс 52-58-48; 
e-mail:gkge@ukr.net.

Ознайомитися з матеріалами про-
екту і ОВНС представники зацікав-
лених сторін зможуть за адресою: 
46008, Тернопільська обл., місто 
Тернопіль, вул. Танцорова, буд. 7, 
КП «ТЕРНОПІЛЬВОДОКАНАЛ».

ЗАЯВА ПРО НАМІРИ
Комунальне підприємство «ТЕРНОПІЛЬВОДОКАНАЛ» (замовник) заявляє про наміри розробки «Оцінки 

впливу на навколишнє середовище (ОВНС)» до робочого проекту «Будівництво станції знезалізнення води з ре-
конструкцією насосної станції третього підйому в м. Тернополі» для отримання висновку експертизи.

Колектив Тернопільської районної 
ради та депутатський корпус щиро ві-
тають з днем народження депутата 
районної ради Назара Олеговича 
ДЗЮБАКА.

Хай будуть з Вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету вітають 
з днем народження начальника ВОС 
селищної ради Юлію Богданівну 
КОлІСНиК і депутата селищної ради 
Ігоря Івановича РАКОчОГО.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив НВК «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ст.- ДНЗ» вітає з днем наро-
дження вчителя математики Миколу 
Володимировича БІлОГО.

В святковий день прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у Вас гаразд!

Педагогічний  колектив  Вели-
коберезовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів  
вітає з днем народження вчите-
ля української мови та літератури 
Світлану Богданівну ПРиШлЯК, 
вчителя трудового навчання Ан-
дрія Миколайовича ПРиШлЯКА, 
технічного робітника Петра Павло-
вича САБАТЮКА.

Щиро вітаємо вас з днем наро-
дження! Бажаємо міцного здоров’я, 
щастя, благополуччя, подальших 
успіхів у будь-яких починаннях, що-
денних справах, сміливих планах та 
сподіваннях.

Хай Вас підтримують та надиха-
ють рідні люди, розуміють та допо-
магають колеги. Хай доля збагачує 
Вас життєвою мудрістю, енергією, 
натхненням та радістю сьогодення.

Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя 

рясніє,
Справджуються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.

Педагогічний колектив Острів-
ської ЗОШ щиро вітає з днем на-
родження заступника директора з 
навчальної роботи Христину Мико-
лаївну ГАлКОВСЬКУ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Педагогічний колектив Великогли-
бочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярос-
лава Стецька щиро вітає з 50-річчям 
секретаря школи Наталію Дмитрів-
ну МУЗичиШиН. 

Вітаєм з роками, що завітали 
Сьогодні у Ваше життя! 
Їх всього п'ятдесят ми нарахували, 
А зичим дожити у щасті до ста. 
Творіть і висот нових досягайте, 
Міцніє хай сила, квітує краса, 
Щоб всього найкращого в світі зазнали. 
Здоров’я! Любові! Достатку! Добра!

Колектив Великобірківської 
селищної ради та депутатський 
корпус щиро вітають з днем наро-
дження голову Великобірківської 
селищної ради Романа Євгеновича  
МАЦЕлЮХА.

Нехай цвітуть під небом синьооким
Ще довго-довго дні й літа,
А тиха радість, чиста і висока,
Щоденно хай до хати заверта!
Бажаємо здоров'я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
Хай постійний успіх, радість і достаток
Сипляться до Вас, немов вишневий цвіт,
Хай життєвий досвід творить з буднів свята,
Господь дарує довгих-довгих літ!

Найщиріші вітання з днем на-
родження надсилаємо директору 
будинку культури с. Забойки Аллі 
Василівні БАлАКУНЕЦЬ та завідува-
чу клубу с. Петриків Надії Петрівні 
ДиТЮК.

Бажаємо вам здоров'я, щастя, успі-
ху та натхнення у справах. Нехай рідні 
завжди оточують вас любов'ю та ро-
зумінням, а колеги — повагою. Споді-
ваємося, що все це стане запорукою 
удачі та радості у вашому житті.

Житній колос дозріва для хліба,
Для краси цвіте у полі квітка,
Для води народжується риба,
Для польоту — лебідь і лебідка,
А людина — для добра і щастя.
Тож прийми від нас ці привітання,
І нехай, неначе в добрій казці,
Збудуться усі ваші бажання! 

З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА, районного будинку 

культури та районна організація проф-
спілки працівників культури.

Іменинники  КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  район-
ний центр первинної медико-санітарної 
допомоги» — акушерка АЗПСМ с. Вели-
кі Бірки Марія Зеновіївна КАШиЦЬКА 
і сестра медична загальної практики  — 
сімейної медицини АЗПСМ с. Ігровиця 
Надія Василівна КУЗиК.

Нехай завжди вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільська центральна 
районна лікарня» — молодша медична 
сестра Олена Василівна ПРУС, інже-
нер з охорони праці Ніна Григорівна 
ФЕДУН, лікар-стоматолог Роман Во-
лодимирович ДУКАС, сестра медична 
стаціонару Ірина Стефанівна РОМА-
НІВ, лікар-анестезіолог Олег Васильо-
вич ПЕТРЕНКО, робітник Володимир 
Ярославович КОШУлиНСЬКиЙ.

З днем народження вітаєм,
Від всього серця ми бажаєм
Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Колектив Почапинської ЗОШ 
I-III ст. щиросердечно вітає з 60-
річчям технічного працівника 
школи Ореста Миколайовича  
ГОлОВАТОГО.

Нехай летять собі літа,
Нам зупинити їх не вдасться.
Хай буде істина проста:
Чим більше літ, тим більше щастя.
Людської шани зичимо й тепла,
Достатку, злагоди в родині,
Журба щоб в безвість відійшла,
А радість жила в кожній днині.

Про заборону спалювання 
сухої трави
Щорічно з приходом весни в містах та селах, на полях та 
сіножатях, на пагорбах та вздовж доріг рухаються вогняні 
«фронти», які знищують на своєму шляху все живе. 
Кількість таких пожеж постійно зростає. Шкода від 

самовільного й неконтрольованого спалювання рослин-
них залишків різностороння й таїть у собі велику небез-
пеку. Вогнем знищуються не лише сухостій, але й на-
сіння і коріння живих рослин, пошкоджуються нижні 
частини дерев і кущів, погіршується якість ґрунтів, 
що призводить до зниження урожайності. Невинні 
на перший погляд спалювання можуть призвести до 
масштабних пожеж, загрожувати знищенням житло-
вих будівель.

Під час горіння листя та інших рослинних залишків у 
повітря вивільняються шкідливі хімічні сполуки, які не-
суть велику шкоду для здоров’я людини. Якщо пожежі 
виникають на місцевості, через яку проходять високо-
вольтні лінії електропередач, постає нова загроза. Дим і 
вогонь є напівпровідниками і за відповідних умов здатні 
стати причиною закорочення ЛЕП.

Спалювання сухої трави, опалого листя та ін-
ших рослинних залишків, без дозволу відповідних 

органів, за-
боронене за-
конодавством 
України. Відпо-
відальність за 
порушення цієї 
норми перед-
бачена Кодексом України про адміністративні правопору-
шення і тягне за собою накладення штрафу на громадян 
від десяти до двадцяти неоподаткованих мінімумів дохо-
дів громадян і на посадових осіб – від п’ятдесяти до сімде-
сяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Ті самі дії, якщо вони спричинили загибель людей, 
масову загибель тварин або інші наслідки, караються 
позбавленням волі на строк від п’яти до десяти років. 
Громадяни, дотримуйтесь правил пожежної безпеки, від-
мовтесь від спалювання сміття й рослинних залишків! 

Тернопільський районний відділ  
У ДСНС України у Тернопільській області.
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Шкільний меридіан 

Герої не вмирають

Пролунало в країні мовчання.
Навіть вітер затих на хвилину:
Відбувалось останнє прощання,
Зі словами «Герої не гинуть».
Засвітили свічки в кожнім домі
І дивилися тихо на небо — 
Там летіли у даль невідому
Ті герої, що вмерли за тебе.
Я почула, як плаче держава,
Що синів її в землю ховають.
Ви не вмерли! В вас — вічність і 

слава,
Бо герої, як ви, не вмирають!

20 лютого — День пам’яті Ге-
роїв Небесної сотні. Криваві по-
дії 2014-го сколихнули не тільки 
Україну, а й увесь світ. Тоді за-
гинули більше сотні українських 
патріотів — сміливих, вольових, 
мужніх, незалежних, цілеспрямо-
ваних, справедливих, чиї серця 
були сповнені щирою любов’ю 
до України. Вони віддали життя, 
відстоюючи ідеали демократії, єв-
ропейський вибір, гідне майбутнє 
для наступних поколінь. 

Революція Гідності навчи-
ла бути небайдужими, брати на 
себе відповідальність і стояти за 
Україну до останнього подиху. 
Приклад тому — захисники схід-
них рубежів, які зупинили на-
ступ ворога.

Серед них і двоє наших земля-
ків — Дмитро Заплітний і  Андрій 
Капчур. Вони загинули, боронячи 
Вкраїну від ворожої навали. 

Слава Україні! Героям слава!

Українські вечорниці  
в Острові
З давніх-давен линули світом слова про Україну, про щирий і працьови-
тий народ, про зелені гаї, тихі ріки й озера. Наша земля славиться бага-
тими традиціями й обрядами. Той, хто не черствіє душею і сповнений 
любові та доброти до української спадщини, звертається до звичаїв  
свого народу.

«Полімери і мистецтво»
Оновлення змісту освіти у 21 століт-

ті потребує розв’язання складної про-
блеми — як перетворити гігантський 
масив знань в індивідуальне надбання 
та знаряддя кожної особистості. Адже 
світ «інформаційного вибуху», який 
формує нові взаємини між дитиною 
і знаннями, стає дедалі складнішим. 
Якість засвоєння учнями знань зна-
чною мірою залежить від умілого ви-
користання в навчальному процесі 
міжпредметних зв'язків. Однією із 
форм їх реалізації є, зокрема, бінарні 
уроки. Суть такого навчання ґрунту-
ється на виявленні в різних навчаль-
них предметах однотипних елементів 
і поєднанні їх у якісно нову цілісність 
із метою створення загального обра-
зу світу. 

Саме такий бінарний урок на 
тему «Полімери і мистецтво» прове-
ли у Настасівській ЗОШ І-ІІІ ст. вчите-
лі хімії й образотворчого мистецтва 
Д. В. Гайдук і В. М. Ридз. Педагогам 
вдалося інтегрувати два предмети для 
досягнення спільної мети. Вчитель хімії 
ознайомив учнів із поняттями, які стосу-
ються полімерів, на прикладі поліетиле-
ну, а вчитель образотворчого мистецтва 
розповіла про мозаїку як один із видів 
мистецтва та продемонструвала добір-
ку виробів, виготовлених із вторинної 
сировини. Д. В.Гайдук звернув увагу на 
сучасні проблеми довкілля, спричинені 
потраплянням полімерів у річки, ліси, 
озера. Вчителі закликали учнів 
зробити свій внесок у збереження 
довкілля та спробувати підготувати 
вироби із поліетиленових корків. 
До роботи долучилися вчителі На-
стасівської ЗОШ І-ІІІ ст. Н. І. Крисова-
та, О. Р. Демида, І. І. Дзюбак та Т. М. 
Богуцька. Учні і вчителі поділилися 
на групи та взялися за справу, ре-
зультатом якої стали чудово викла-
дені мозаїки, які прикрашатимуть 
стіни школи. 

Дмитро ГАЙДУК,  
учитель хімії Настасівської  

ЗОШ І-ІІІ ст.

В бібліотеці-філії с. Забойки відбувся захід  
«Майдан заради майбутнього», присвячений  
Дню Героїв Небесної сотні.

Молюсь за тебе, Україно!
28 лютого у Почапинській 

ЗОШ I-III ст. відбувся виховний 
захід «Молюсь за тебе, Україно!». 
Його провели педагог-організатор 
М. Л. Крамар, класний керівник 
8-А класу І. Р. Мілян та керівник 
хореографічного гуртка Л. Р. Те-
лих. Шкільна родина зібралася, 
щоб у скорботі схилити голови і 
вшанувати Героїв Небесної сотні 
та героїв АТО/ООС.

 Ведучими були учениця 7 кла-
су Мар’яна Гец та учень 9 класу 
Юрій Гец. У сценці «Алла і друш-

ляк», яку зіграли Софія Безкоро-
вайна (9 кл.), Анастасія Стецик 
(9 кл.) та Микола Маряш (10 кл.), 
учні відобразили події Майдану. 
У виконанні Ангеліни Дубас зву-
чали пісні «Повертайся живим» і 
«Над землею тумани». Хореогра-
фічний гурток «Барви» у вокаль-
ному супроводі Ангеліни Дубас і 
Світлани Гуцуляк показав флеш-
моб «Єдина Україна».

Юлія ЖАВОРОНКО, президент 
учнівського самоврядування шкіль-

ного парламенту «Первоцвіт».

Обійдіть весь світ безмірний

І скажіть, в якій країні
Так зберігся скарб безцінний,

Як у нас, на Україні?

В Острівській ЗОШ І-ІІІ ступенів що-
року напередодні Великого посту ор-
ганізовують українські вечорниці. Учні 
дев’ятого класу разом із класним керівни-
ком Ольгою Василівною Пелехатою, музич-
ним керівником Наталією Володимирівною 
Кошильовською, хореографом Даною Те-
одозіївною Хоєцькою запросили на захід 
батьків, бабусь і дідусів, учителів, щоб разом 
поринути в чарівний світ української пісні, 
танцю. Господинею була мама Андрія Ко-
вальчука, Марія Миронівна, а господарем 
– батько Христини Вітровець, Володимир 
Романович. До присутніх з вітальним сло-
вом звернулась директор школи Оксана Ка-
зимирівна Кожушко.

На святі діти мали чудову нагоду погра-
тися в ігри, заспівати українські пісні, стан-

цювати запальні народні танці, поринути 
в минуле нашого народу. Головне наше за-
вдання не лише пам'ятати звичаї, традиції, 
а й примножувати їх. На вечорницях був 
присутній отець Василь Дідух, який побла-
гословив всіх молитвою «Отче наш». А далі 
учасників частували борщем із пампушка-
ми, варениками з картоплею, капустою та 
вишнями. 

Міцний наш рід, жива в ньому пам'ять 
про минуле. Тож бережімо цю прекрасну 
багату скарбницю: в ній розум, кмітливість, 
гумор, надія, світло завтрашнього дня. 

 Марія ІВАШКІВ, Анна-Марія ХАБУРСЬКА,  
Назар КОЛЯСА, Павло ПІЩАТІН, учні 9 класу. 
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ЮвілеїДобрі справи

Районні змагання з настільного 
тенісу серед школярів
1 березня 2019 року в Почапинській ЗОШ I-III ст. відбули-
ся XXIII спортивні ігри школярів Тернопільського району 
з настільного тенісу.
Перед початком змагань з вітальним словом до учасників звер-

нувся методист з фізичної культури А. З. Івасюк. Головний суддя 
А. І. Чернецький ознайомив учасників із системою проведення зма-
гань, побажав чесної гри, успіхів та перемоги.

За результатами змагань у командному заліку перемогу здо-
були:

I місце — Почапинська ЗОШ I-III ст.;
II місце — Великогаївська ЗОШ I-III ст.;
III місце — Великоглибочецька ЗОШ I-III ст.
Особиста першість серед юнаків:
I місце – Віталій Салук (Почапинці);
II місце – Віталій Гнатів ( Почапинці);
III місце – Олександр Ізб’янський (Великі Гаї).
Особиста першість серед дівчат:
I місце – Юлія Жаворонко (Почапинці);
II місце – Віта Швайчук (Великі Гаї);
III місце – Тетяна Романчук (Великі Бірки).
Наполегливо тренуйтесь і завжди будьте першими!

Вже стало доброю традицією в Байковецькій сільській раді вітати ювілярів з днем народження.

9 березня святкує 70-річчя багатодітна ма-
туся, любима бабуся та прабабуся, найкраща 
теща та свекруха Зіновія СЦІБАЙлО з Миш-
ковичів.

Вас, наша дорогенька, вітає вся величезна 
родина, також приєднуються родичі з Іспанії, 
Польщі, Росії.

Сьогодні Вам, рідненька, 70.
Вам щиро дякуємо нині
За мудрість батьківських порад, 
За приклад матері і господині.

За Ваші руки працьовиті золоті,
За вміння радити й допомагати.
Вклоняємося низько, до землі, 
І хочемо Вам щиро побажати:

Нехай Господь Вас поблагословить,
Дарує милість Вам і ласку,
Пошле здоров’я Вам і многа літ.
Живіть ще довго, матінко, будь ласка!

Ми щиру молитву складаєм за Вас,
І просимо Бога, щоб він повсякчас
Беріг Вас на Ваших життєвих дорогах,
Щоб смутку і горя не знали ніколи.

Колектив Тернопільської районної ради та 
депутатський корпус щиро вітають з 60-літнім 
ювілеєм депутата районної ради, директора 
комунального закладу Тернопільської район-
ної ради «Меморіальний музей Соломії Кру-
шельницької»  Надію Яківну ЗЮБРОВСЬКУ.

Ваш ювілей — щаслива дата.
І сумніватись тут не слід.
Нехай сьогодні наші привітання
У серці Вашому залишать добрий слід.
Отож, прийміть найкращі привітання
Здоров’я, щастя на багато літ.
Всю доброту, яка існує в світі,
Всю радість, що живе серед людей,
Найкращі всі, що до вподоби, квіти
Даруєм Вам у цей святковий день.

90-річний ювілей святкувала жителька с. Грабо-
вець Великогаївської ОТГ Стефанія Михайлівна ЗА-
БлОЦЬКА. Привітав ювілярку староста села Микола 
Миронович Дорош. 

28 лютого 90-річний юві-
лей зустріла жителька с. Ду-
бівці Стефанія Павлівна 
ЯЦЮК.

Привітати ювілярку завіта-
ли: староста с.Дубівці Оксана 
Зіновіївна Козіброда, началь-
ник відділу культури, молоді 
та спорту Байковецької сіль-
ської ради Роман Ігорович 
Сушко та директор Територі-
ального центру соціального 
обслуговування (надання со-
ціальних послуг) Оксана Іго-
рівна Яріш.

А 2 березня перший заступник 
сільського голови Микола Андрі-
йович Дума, секретар Байковець-
кої сільської ради Юлія Романівна 
Турчманович, в. о. старости с. Со-
борне та с. Чернелів-Руський Ми-
хайло Іванович Дручок привітали 
з  95-річним ювілеєм жительку с. 
Соборного Ганну Терентіївну МО-
лОчНиК.

В адресу ювілярок лунали теплі 
слова з побажаннями здоров’я, ба-
дьорості духу, шани від рідних та 
близьких, радісних та щасливих 
років.

Посли добра і миру з Великих 
Бірок побували в Румунії
«Книга Добра» відтепер зберігатиметься і в Румунії. До 
цього часу її вже отримали бібліотеки Ватикану, Туреч-
чини, Литви, Латвії, Естонії та України.
За підтримки міністра закордонних справ Павла Клімкіна та По-

сольства України в Румунії 80 учасників та організатори міжнарод-
ного соціального проекту «Книга Добра» взяли участь в аудієнції на 
запрошення Її Величності, принцеси Маргарети, Берегині Румун-
ської Корони.

Її Величність під час свого виступу привітала гостей і зауважила, що 
ця надзвичайна ініціатива вийшла за межі кордонів України й надає 
усім надію на добре майбутнє. Принцеса Маргарета зазначила, що така 
ініціатива дітей — неймовірне натхнення для людства.

Представники Посольства України в Румунії організували для юних 
послів добра і миру чудові екскурсії до Національного музею села ім. 
Д. Густі, літнього палацу королів Румунії, замку Пелеш у місті Сіная, 
замку Дракули та захоплюючого містечка Брашов. Також відбулося по-
кладання квітів до пам'ятника Т.Г. Шевченку в Бухаресті.

Нагадуємо, що міжнародний соціальний проект «Книга Добра» ре-
алізовують в Україні вже 2 роки поспіль. За цей період в проекті взяли 
участь понад 500 тис. осіб.
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Програма місцевих телеканалів
Тернопільський академічний обласний український 
драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

09.03. (субота) — до 205-річчя  з дня народження Т. Г. Шевченка: «Тарас», 
драматична містерія.

Тривалість 1 год. 45 хв. без антракту.
10.03. (неділя) — «Язичники», сімейні сцени.
Тривалість 2 год.
13.03. (середа) — «Сорочинський ярмарок», музична комедія.
Тривалість 2 год.
14.03. (четвер) — «Гормон кохання, або Тестостерон», музична комедія.
Тривалість 2 год.
16.03. (субота) — «Гуцулка Ксеня», музична комедія.
Тривалість 3 год.
17.03. (неділя) — «Рятуйте, мене женять» музична комедія.
Тривалість 2 год.

Для дітей
10.03. (неділя) — «Незвичайні пригоди відважних козаків»,  за мотивами 

народних переказів та легенд.
Тривалість 1 год.
17.03. (неділя) — «Рукавичка»,  казка.
Тривалість 1 год.

Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

10.03. (неділя) — «Поросятко чок», казка-комедія.
Тривалість —  45 хв. 
17.03. (неділя) — «Друзі маленької Кіті», музична казка.
Тривалість —  45 хв. 
Ціна квитка —  25 грн. 
Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

21.03. (понеділок) —  концерт до ювілею Олександра Дяченка — народного 
артиста України, соліста Національної опери України, професора 
Національної музичної академії України імені П. І. Чайковського.

Початок о  18:30.
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Афіша

Оскар 2019: переможці в 
основних номінаціях

Кіно

В Лос-Анджелесі відбулась урочиста церемонія нагоро-
дження преміями Американської кіноакадемії. 
Переможцем в номінації «Найкращий фільм» стала стрічка Пітера 

Фареллі «Зелена книга», хоча очікувалося, що премію в цій категорії 
отримає «Рома» (Рим) Альфонсо Куарона.

Загалом у «Зеленої книги» — перемоги в трьох номінаціях, зокрема в 
категорії «Найкращий актор другого плану» і «Найкращий оригіналь-
ний сценарій».

Найбільше «Оскарів» — в «Богемної Рапсодії» (4), у «Роми» і «Чорної 
пантери» — по три.

Переможці в основних номінаціях:
«Найкращий фільм» —  «Зелена книга». 
«Найкращий фільм іноземною мовою» — «Рома» (Мексика).
«Найкращий режисер» —  Альфонсо Куарон («Рома»). 
«Найкращий актор» — Рамі Малек («Богемна рапсодія»). 
«Найкраща акторка» — Олівія Колман («Фаворитка»). 
«Найкращий актор другого плану» — Махершала Алі  («Зелена 

книга»). 
«Найкраща акторка другого плану» — Реджина Кінг («Якби Біль-

стріт могла заговорити»). 
«Найкращий мультфільм» — «Людина-павук: навколо всесвіту». 

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
11 ÁÅÐÅÇÍß

TV-4
06.00,10.00,18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå 

íàïîëÿãàº”

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00,20.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìåæà ïðàâäè

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ïðîïàëà ãðàìîòà”

16.00,19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.30 Êóïóé Òåðíîï³ëüñüêå!

21.30 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

TÒÁ
07.00 “Ôàéíèé ðàíîê”

09.00 “Ñâîÿ çåìëÿ”

09.33,12.59 “Åíå¿äà”

10.00,19.23,21.55 “Òåìà äíÿ”

10.30 Ä/ñ “Íåïîâòîðíà ïðèðîäà”

11.00,17.14 “Wise cow”

11.32 “Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ”

12.29 Äîê.ô³ëüì

13.30,17.00,19.00,20.30 “Íîâèíè”

13.44 “Ä³àëîãè”

14.15 Ðàä³îÄåíü “Ìîäóëü çíàíü”

15.00 Ä/ñ “Íåçâ³äàí³ øëÿõè”

16.00 Ðàä³îÄåíü “Æèòòÿ+”

16.30 #NeoÑöåíà ç Î. Âåðãåë³ñîì

17.40 “Ðàçîì”

18.12 Ò/ñ “Åë³çà”

19.52 Ä/ô “Â Óêðà¿í³”

20.50 “Ñï³ëüíî”

21.23 “Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ”

EUROSPORT
10.30 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ãîíêîíã.

11.00 Óíiâåðñiàäà. Êðàñíîÿðñüê. 

Ëèæíi ïåðåãîíè. Æiíêè. 15 êì. 

Ìàñ-ñòàðò.

11.45 Óíiâåðñiàäà. Êðàñíîÿðñüê. 

Ãiðñüêi ëèæi. ×îëîâiêè. Ñëàëîì. 

Ñïðîáà 2.

12.30 Óíiâåðñiàäà. Êðàñíîÿðñüê. 

Ôðiñòàéë. Êðîñ.

16.15,21.00 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - 

Íiööà. Åòàï 2.

18.15,22.00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ 

ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Ëiëëåõàììåð. ×îëîâiêè. HS 138. 

Êâàëiôiêàöiÿ.

Â²ÂÒÎÐÎÊ
12 ÁÅÐÅÇÍß

TV-4
06.00,10.00,18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå 

íàïîëÿãàº»

07.00,09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

11.50 «Ê³íäåð ØÎÓ»

12.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Õðàì Øàîë³íü»

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ðåôîðìè - öå ïðîñòî. 

Òåëåì³ñò

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Äîêóìåíòàëüíèé öèêë «Êóõíÿ 

Ïî»

09.33,12.59 «Åíå¿äà»

10.00,13.44,19.23,21.55 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00,17.14 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

13.30,17.00,19.00,20.30 «Íîâèíè»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

16.00 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.30 #ÌóçLove ç Ë.Ìîðîçîâîþ

17.40 «Ñï³ëüíî»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.52 «Ðàçîì»

20.50 «Ñâîÿ çåìëÿ»

21.23 «Øàõòàðñüêà çì³íà»

EUROSPORT
05.00 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ãîíêîíã.

09.30 Ôåõòóâàííÿ. Ñåðiÿ Ãðàí-ïði. 

Áóäàïåøò.

11.00 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. ×îëîâiêè. Øâèäêiñíèé 

ñïóñê. Òðåíóâàííÿ.

12.30 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. Æiíêè. Øâèäêiñíèé 

ñïóñê. Òðåíóâàííÿ.

14.00,19.45 Ëèæíi ïåðåãîíè. Êóáîê 

ñâiòó. Äðàììåí. Ñïðèíò. Êëàñèêà.

16.15,20.20 Áiàòëîí. ×C. 

Åñòåðñóíä. Æiíêè. Iíäèâiäóàëüíi 

ïåðåãîíè.

18.15 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Ëiëëåõàììåð. ×îëîâiêè. HS 138.

20.05 Õîêåé íà òðàâi. Pro League.

21.00 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - Íiööà. 

Åòàï 3.

21.45 Îëiìïiéñüêi iãðè. «Æèâi 

ëåãåíäè». Ïiòåð Âàí äåí 

Õóãåíáàíä.

22.15 Îëiìïiéñüêi iãðè. «Æèâi 

ëåãåíäè». Òiíà Ìàçå.

22.45 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ãîíêîíã. Îãëÿä.

ÑÅÐÅÄÀ
13 ÁÅÐÅÇÍß

ÒV-4
06.00,10.00,18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå 

íàïîëÿãàº»

07.00,09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ðåôîðìè - öå ïðîñòî. Òåëåì³ñò

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-

êë³ï»

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Áîãè ð³÷êîâîãî ñâ³òó»

16.40 «Ê³íäåð ØÎÓ»

19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Äîêóìåíòàëüíèé öèêë «Êóõíÿ 

Ïî»

09.33,12.59 «Åíå¿äà»

10.00,13.44,19.23,21.55 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00,17.14 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

13.30,17.00,19.00,20.30 «Íîâèíè»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

16.00 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.30 #Ê³íîWALL ç Ñ. Òðèìáà÷åì

17.40 «Ñâîÿ çåìëÿ»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.52 «Øàõòàðñüêà çì³íà»

20.50 «Íàø³ ãðîø³»

21.23 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

EUROSPORT
01.00,08.00,14.00 Ñòðèáêè íà 

ëèæàõ ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Ëiëëåõàììåð. ×îëîâiêè. HS 138.

02.30,06.00,09.35,16.15 Áiàòëîí. 

×C. Åñòåðñóíä. Æiíêè. 

Iíäèâiäóàëüíi ïåðåãîíè.

03.15,05.00 Ëèæíi ïåðåãîíè. 

Êóáîê ñâiòó. Äðàììåí. Ñïðèíò. 

Êëàñèêà.

07.00,15.00 Àâòîïåðåãîíè. 

Ôîðìóëà E. Ãîíêîíã. Îãëÿä.

11.15 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. ×îëîâiêè. Øâèäêiñíèé 

ñïóñê.

12.30,20.00 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê 

ñâiòó. Ñîëüäåó. Æiíêè. 

Øâèäêiñíèé ñïóñê.

17.00,22.45 Áiàòëîí. ×C. 

Åñòåðñóíä. ×îëîâiêè. 

Iíäèâiäóàëüíi ïåðåãîíè.

19.15 Õîêåé íà òðàâi. Òåëåæóðíàë.

19.45 Õîêåé íà òðàâi. Pro League.

19.50 «Watts».

21.00 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - Íiööà. 

Åòàï 4.

22.00 Âåëîñïîðò. Òiððåíî - 

Àäðiàòiêî. Åòàï 1.

×ÅÒÂÅÐ
14 ÁÅÐÅÇÍß

ÒV-4
06.00,10.00,18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå 

íàïîëÿãàº»

07.00,09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «²ñòîð³ÿ Ìàðòè Ñòþàðò»

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-

êë³ï»

19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Óêðà¿íà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ

21.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Äîêóìåíòàëüíèé öèêë «Êóõíÿ 

Ïî»

09.33,12.59 «Åíå¿äà»

10.00,13.44,19.23,21.55 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00,17.14 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

13.30,17.00,19.00,20.30 «Íîâèíè»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

16.00 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.30 #NeoÑöåíà ç Î.Âåðãåë³ñîì

17.40 «×óäîâà ãðà»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.52 «Áóêîãîë³êè»

20.50 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

21.23 «Ñï³ëüíî»

EUROSPORT
05.45 «Watts».

09.00 Õîêåé íà òðàâi. Òåëåæóðíàë.

11.15 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. Æiíêè. Ñóïåðãiãàíò.

12.30 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. ×îëîâiêè. Ñóïåðãiãàíò.

14.00 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ãîíêîíã. Îãëÿä.

14.55 Àâòîñïîðò. «Òåñò-äðàéâ».

16.15,21.00 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - 

Íiööà. Åòàï 5.

17.45,22.15 Ñòðèáêè íà ëèæàõ 

ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Òðîíõåéì. ×îëîâiêè. HS 140.

20.05 Âåëîñïîðò. Òiððåíî - 

Àäðiàòiêî. Åòàï 2.

Ï’ßÒÍÈÖß
15 ÁÅÐÅÇÍß

ÒV-4
06.00,10.00,18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå 

íàïîëÿãàº»

07.00,09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Óêðà¿íà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

11.50 «Ê³íäåð ØÎÓ»

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-

êë³ï»

12.40 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Ñåçîí ïîâåðíåííÿ»

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.10 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

21.30 ªäèíà êðà¿íà

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Äîêóìåíòàëüíèé öèêë «Êóõíÿ 

Ïî»

09.33,12.59 «Åíå¿äà»

10.00,13.44,19.23,21.55 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00,17.14 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

13.30,17.00,19.00,20.30 «Íîâèíè»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

16.00 Ä/ô «×óäîâà ãðà»

16.30 #Á³áë³îFUN ç Ð.Ñåìê³âèì

17.40 «Áóêîãîë³êè»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.52 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

20.50 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

21.23 «Ñâîÿ çåìëÿ»

EUROSPORT
23.15,07.00,09.00,11.30,14.30 

Áiàòëîí. ×C. Åñòåðñóíä. 

Ñóïåðìiêñò.

00.00,05.00,10.30 Âåëîñïîðò. 

Òiððåíî - Àäðiàòiêî. Åòàï 2.

01.00,04.00,09.30,15.00 Âåëî-

ñïîðò. Ïàðèæ - Íiööà. Åòàï 5.

02.00 Õîêåé íà òðàâi. Òåëåæóðíàë.

02.30,12.00 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê 

ñâiòó. Ñîëüäåó. ×îëîâiêè. 

Ñóïåðãiãàíò.

03.15,06.00,17.45 Ñòðèáêè íà 

ëèæàõ ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Òðîíõåéì. ×îëîâiêè. HS 140.

07.30,12.30 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê 

ñâiòó. Ñîëüäåó. Æiíêè. 

Ñóïåðãiãàíò.

08.00,20.45 Àâòîïåðåãîíè. 

Ôîðìóëà E. Ãîíêîíã. Îãëÿä.

13.00 Ôóòáîë. Ëiãà ÷åìïiîíiâ. 

Æåðåáêóâàííÿ.

13.40 “Watts”.

14.00 Ôóòáîë. Ëiãà ªâðîïè. 

Æåðåáêóâàííÿ.

16.15,19.50 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - 

Íiööà. Åòàï 6.

18.15 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Âiêåðñóíä. ×îëîâiêè. HS 240. 

Êâàëiôiêàöiÿ.

21.45 Àâòîïåðåãîíè. World 

Endurance. Ñåáðiíã.

ÑÓÁÎÒÀ
16 ÁÅÐÅÇÍß

TV-4
07.00,09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô. «Ñåíò Àíæ»

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00,19.00,22.00 ªäèíà êðà¿íà

10.30,20.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

12.00 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.15 Õ.ô.»Ôó÷æîó»

14.20 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

14.30 «Ê³íäåð ØÎÓ»

14.50 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Ì.ô.»Ï³òåð Ïåí»

16.30 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

17.00 Õ³ò-ïàðàä

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.00 Ðåôîðìè - öå ïðîñòî. Òåëåì³ñò

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

10.04 «×óäîâà ãðà»

10.34 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.04 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó»

11.34 «Åíå¿äà»

12.30 «Äâîêîë³ñí³ õðîí³êè»

12.50 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.39 «Òåìà äíÿ»

14.14 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.05 Âèñòàâà

18.04,22.00 Ä/ô «Ñèëüíà äîëÿ»

19.00 «Íîâèíè»

19.16 «Ä³àëîãè»

20.08 «UA: Ôîëüê»

21.00 #ÌóçLove ç Ë.Ìîðîçîâîþ

21.30 #NeoÑöåíà ç Î.Âåðãåë³ñîì

EUROSPORT
06.30 Áiàòëîí. ×C. Åñòåðñóíä. 

Ñóïåðìiêñò.

07.00,12.15,18.00 Ñòðèáêè íà 

ëèæàõ ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Âiêåðñóíä. ×îëîâiêè. HS 240

08.00 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - Íiööà. 

Åòàï 6.

09.00 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. Êîìàíäè.

10.15 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. ×îëîâiêè. Ñëàëîì-

ãiãàíò. Ñïðîáà 1.

11.15 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. Æiíêè. Ñëàëîì. 

Ñïðîáà 1.

13.00,15.45 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê 

ñâiòó. Ñîëüäåó. ×îëîâiêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 2.

14.15 Áiàòëîí. ×C. Åñòåðñóíä. 

Æiíêè. Åñòàôåòà.

16.00 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - Íiööà. 

Åòàï 7.

20.00 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. Æiíêè. Ñëàëîì. 

Ñïðîáà 2.

20.30 Êåðëiíã. ×C. Äàíiÿ. Æiíêè. 

Äàíiÿ - ÑØÀ.

ÍÅÄ²Ëß
17 ÁÅÐÅÇÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô. «Ñåíò Àíæ»

08.00,22.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ 

ç Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó 

ÓÃÊÖ ì.Òåðíîïîëÿ

12.00 «Ê³íäåð ØÎÓ»

12.20 Ìóëüòô³ëüì

12.30 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.»Ï³òåð Ïåí»

14.00 Ïîãëÿä çáëèçüêà

14.30 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

16.00 Ðåôîðìè - öå ïðîñòî. Òåëåì³ñò

16.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Äîäîëèêè»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

10.04 «×óäîâà ãðà»

10.34 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.34 «Åíå¿äà»

12.30 «Äâîêîë³ñí³ õðîí³êè»

12.50 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.39 «Òåìà äíÿ»

14.14 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

15.18 «Áóêîãîë³êè»

15.48 Ä/Ô «Â³äêðèâàé Óêðà¿íó»

16.18 Ä/ô «×óäîâà ãðà»

16.48 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

17.23 «UA: Ôîëüê»

18.30 «Ñâîÿ çåìëÿ»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

20.00 «Ðàçîì»

20.30 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

21.00 #Á³áë³îFUN ç Ð. Ñåìê³âèì

21.30 #Ê³íîWALL ç Ñ. Òðèìáà÷åì

22.00 «UA: Ôîëüê»

EUROSPORT
10.00,11.15 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê 

ñâiòó. Ñîëüäåó. Æiíêè. Ñëàëîì

10.15,13.30 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê 

ñâiòó. Ñîëüäåó. Æiíêè. Ñëàëîì-

ãiãàíò. 

11.15 Ãiðñüêi ëèæi. Êóáîê ñâiòó. 

Ñîëüäåó. ×îëîâiêè. Ñëàëîì. 

12.15 Ëèæíi ïåðåãîíè. Êóáîê ñâiòó. 

Ôàëóí. Æiíêè. 10 êì. Âiëüíèé 

ñòèëü.

14.15 Áiàòëîí. ×C. Åñòåðñóíä. 

Æiíêè. Ìàñ-ñòàðò.

15.15 Ëèæíi ïåðåãîíè. Êóáîê ñâiòó. 

Ôàëóí. ×îëîâiêè. 15 êì. Âiëüíèé 

ñòèëü. 

16.45 Áiàòëîí. ×C. Åñòåðñóíä. 

×îëîâiêè. Ìàñ-ñòàðò.

18.00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Âiêåðñóíä. ×îëîâiêè. HS 240.

19.45 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - Íiööà. 

Åòàï 8.

20.45 Ñíóêåð. Gibraltar Open. Ôiíàë

ÀÍÎÍÑ 
ÒÈÆÍß

ØÊÎËÀ. ÂÈÏÓÑÊÍÈÉ, Ïí-×ò, 
20:45,21:45

ïåðøèõ õâèëèí õâèëþâàòèñÿ 

çàâåðøèëàñÿ ïîæåæà â 

âæå ïåðåéøëè â 11 êëàñ? ×è 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
11 ÁÅÐÅÇÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
12 ÁÅÐÅÇÍß

ÑÅÐÅÄÀ
13 ÁÅÐÅÇÍß

×ÅÒÂÅÐ
14 ÁÅÐÅÇÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
15 ÁÅÐÅÇÍß

ÑÓÁÎÒÀ
16 ÁÅÐÅÇÍß

ÍÅÄ²Ëß
17 ÁÅÐÅÇÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.15,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45,15.20 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

16.20 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.55 Ïî îáiäi øîó.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

18.50,04.45 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹37 (Ãðèöåíêî Àíàòîëié 

Ñòåïàíîâè÷).

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹38 (Êðèâåíêî Âiêòîð 

Ìèêîëàéîâè÷).

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹39 

(Êàïëií Ñåðãié Ìèêîëàéîâè÷).

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹40 

(Êóïðié Âiòàëié Ìèêîëàéîâè÷).

20.30 Ðàçîì.

21.25,02.20 UA:Ñïîðò.

21.40 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.10 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ 

äèêèõ òâàðèí».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.00,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà. Âèïóñêíèé»

22.45 «Ãðîøi».

06.05,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,01.50 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.15,12.25 Õ/ô «Æàíäàðì íà 

âiäïî÷èíêó».

12.00 «Íîâèíè».

13.50 Õ/ô «Øàëåíî çàêîõàíèé».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

23.55 Ò/ñ «Ãåíåðàëüñüêà íåâiñòêà».

ICTV
06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Óòðî.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò. Äàéäæåñò.

12.35,13.20 Õ/ô «Ìåòîä Õiò÷à».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 Õ/ô «Çîðÿíà áðàìà».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10,21.25 Ò/ñ «Ôàíòîì».

22.30 Ñâîáîäà ñëîâà.

06.00,07.15 Kids` Time.

06.05 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

07.20 Ì/ô «Êóíã-ôó ïàíäà 2».

09.10 Õ/ô «Ìiñ Êîíãåíiàëüíiñòü».

11.30 Õ/ô «Ìiñ Êîíãåíiàëüíiñòü 2».

13.50 Õ/ô «Çàëiçíà ëþäèíà 2».

16.15 Õ/ô «Çàëiçíà ëþäèíà 3».

19.00 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

21.00 Òàºìíèé àãåíò.

22.10 Òàºìíèé àãåíò. Ïîñò-øîó.

05.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

05.55 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

07.50 Õ/ô «Ñêiëüêè â òåáå?»

10.00 Õ/ô «Äðóæèíà íàïðîêàò».

12.30 Õàòà íà òàòà.

17.30 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

22.50,23.55 Ò/ñ «Ïiçíº êàÿòòÿ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00,03.15 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñîíÿ÷íèé ëèñòîïàä».

23.30 Õ/ô «Îñîáëèâî íåáåçïå÷íèé»

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.20,21.00,23.30, 

03.45,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.15 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

14.30 ÐàäiîÄåíü.

15.20 UA:Ôîëüê.

16.25 Áiàòëîí. ×Ñ. Iíäèâiäóàëüíi 

ïåðåãîíè 15 êì. Æiíêè.

18.50 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹41 

(Áîíäàð Âiêòîð Âàñèëüîâè÷).

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹42 

(Ñìåøêî Iãîð Ïåòðîâè÷).

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹43 

(Íîâàê Àíäðié ßðåìîâè÷).

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹44 

(Ëèòâèíåíêî Þëiÿ Ëåîíiäiâíà).

20.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.25,04.05 UA:Ñïîðò.

21.40 Íàøi ãðîøi.

02.00 Áiàòëîí. ×Ñ. Iíäèâiäóàëüíi 

ïåðåãîíè 15 êì. Æiíêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà. 

Âèïóñêíèé»

22.45 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï 5».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 Õ/ô «Æàíäàðì 

îäðóæóºòüñÿ».

11.50 Õ/ô «Â äæàçi òiëüêè äiâ÷àòà».

12.00 «Íîâèíè».

12.25 Õ/ô «Â äæàçi òiëüêè äiâ÷àòà».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

23.55 Ò/ñ «Ãåíåðàëüñüêà íåâiñòêà».

01.50 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

ICTV
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

12.15,13.25 Õ/ô «Ìîÿ ñóïåð-

êîëèøíÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.15 Ò/ñ «Ïåñ».

16.20,21.30 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

22.35 «Íà òðüîõ».

06.45 Õ/ô «×îãî õî÷å äiâ÷èíà».

09.00 Ò/ñ «Ìåðëií».

12.30 Ò/ñ «Çàãóáëåíi».

15.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

17.00,19.00 Ãàñòàðáàéòåðè.

21.00,22.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

22.50 Õ/ô «Ïàñàæèð».

04.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

06.35 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

08.15 ÌàñòåðØåô.

12.20 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.50,23.50 Ò/ñ «Ïiçíº êàÿòòÿ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00 

Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñîíÿ÷íèé ëèñòîïàä».

23.00 Ñüîãîäíi.

23.20 Áåç ïàíiêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,16.50,21.00,23.30, 

03.45,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.15 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

14.30 52 âiêåíäè.

15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».

17.05,02.00 Áiàòëîí. ×Ñ. 

Iíäèâiäóàëüíi ïåðåãîíè 20 êì. 

×îëîâiêè.

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹45 (Òèìîøåíêî Þðié 

Âîëîäèìèðîâè÷).

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹46 

(Áåçñìåðòíèé Ðîìàí Ïåòðîâè÷).

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹47 (Äîáðîäîìîâ Äìèòðî 

ªâãåíîâè÷).

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹48 (Äàíèëþê Îëåêñàíäð 

Âîëîäèìèðîâè÷).

20.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.25,04.05 UA:Ñïîðò.

21.40 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

22.10 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ 

äèêèõ òâàðèí».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,23.55,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà. Âèïóñêíèé»

22.45,00.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.10,12.25 Õ/ô «Æàíäàðì i 

æàíäàðìåòêè».

12.35 Õ/ô «Ôàíòîìàñ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

23.55 Ò/ñ «Øêiäëèâi ïîðàäè».

ICTV
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

12.05,13.20 Õ/ô «Ïðèáóëüöi».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.15 Ò/ñ «Ïåñ».

17.35,21.30 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.35 «Íà òðüîõ».

03.00,02.45 Çîíà íî÷i.

05.00 Àáçàö.

06.55,08.45 Kids` Time.

07.00 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

08.50 Ò/ñ «Ìåðëií».

12.30 Ò/ñ «Çàãóáëåíi».

15.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

17.00,19.00 Ïîäióì.

21.00,22.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

23.00 Õ/ô «Iëþçiÿ ïîëüîòó».

04.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

06.50 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì

08.40 ÌàñòåðØåô.

12.30 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00,00.45 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.50,23.45 Ò/ñ «Ïiçíº êàÿòòÿ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñîíÿ÷íèé ëèñòîïàä».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,17.40,21.00,23.30, 

02.50,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.15,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».

17.05 Þâiëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ïiêêàðäiéñüêà òåðöiÿ».

18.05,02.00 Áiàòëîí. ×Ñ. Îäèíî÷íà 

çìiøàíà åñòàôåòà.

19.10 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹50 (Æóðàâëüîâ Âàñèëü 

Ìèêîëàéîâè÷).

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹51 (Ðèãîâàíîâ Ðóñëàí 

Àëåêñàíäðîâè÷).

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹52 

(Ëÿøêî Îëåã Âàëåðiéîâè÷).

20.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.25,03.10 UA:Ñïîðò.

21.40 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.10 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ 

äèêèõ òâàðèí».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.55,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.15,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 «×èñòînews».

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà. 

Âèïóñêíèé»

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.20,12.25 Õ/ô «Âèñîêèé áëîíäèí 

â ÷îðíîìó ÷åðåâèêó».

12.40 Õ/ô «Ôàíòîìàñ 

ðîçáóøóâàâñÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

23.55 Ò/ñ «Øêiäëèâi ïîðàäè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.35,13.20 Õ/ô «Ïðèáóëüöi â 

Àìåðèöi».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.15 Ò/ñ «Ïåñ».

17.35,21.30 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

20.20 Àíòèçîìái.

22.35 «Íà òðüîõ».

06.50,08.30 Kids` Time.

06.55 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

08.35 Ò/ñ «Ìåðëií».

12.15 Ò/ñ «Çàãóáëåíi».

15.00,19.00 Õòî çâåðõó?.

21.00,22.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

23.00 Õ/ô «Íå äèõàé».

04.45 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

06.45 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ 4 ç 

Ï.Êîñòiöèíèì

08.30 ÌàñòåðØåô.

12.20 Õàòà íà òàòà.

17.30 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

22.50,23.50 Ò/ñ «Ïiçíº êàÿòòÿ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,05.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00,04.10 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñîíÿ÷íèé ëèñòîïàä».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.15,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

14.15,05.20 Ïîãîäà.

15.15 Ä/ô «Ñðiáíà çåìëÿ. Õðîíiêà 

Êàðïàòñüêî¿ Óêðà¿íè. 1919-

1939»

16.45 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.00 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

18.20,02.45 Òåìà äíÿ.

18.50 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹53 

(Ñêîöèê Âiòàëié ªâñòàôiéîâè÷).

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹54 

(Êàðìàçií Þðié Àíàòîëiéîâè÷).

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹55 (Øåâ÷åíêî Îëåêñàíäð 

Ëåîíiäîâè÷).

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹56 

(Áàëàøîâ Ãåííàäié Âiêòîðîâè÷).

20.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

21.25,02.20 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25 «×èñòînews».

20.35,23.40 «Ëiãà ñìiõó».

22.40 «Iãðè ïðèêîëiâ».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.30,12.25 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ 

âèñîêîãî áëîíäèíà».

12.40 Õ/ô «Ôàíòîìàñ ïðîòè 

Ñêîòëàíä-ßðäó».

14.50,15.50,16.45,23.50 «Ðå÷äîê».

18.00,02.25 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

03.55 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

ICTV
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái.

11.10,13.20,23.00 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.15 Ò/ñ «Ïåñ».

17.35 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45,01.55 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 Äèçåëü-øîó.

02.30 Âåëèêi àâàíòþðèñòè.

03.00 Çîíà íî÷i.

03.05 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.40 Àáçàö.

06.20,07.40 Kids` Time.

06.25 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

07.45 Ïàöàíêè. Íîâå æèòòÿ.

13.00 Ñóïåðiíòó¿öiÿ.

16.50,19.00 Ò/ñ «Áóäèíî÷îê íà 

ùàñòÿ».

21.00,22.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

23.00 Õ/ô «Ëiãâî ìîíñòðà».

05.30,18.00 Õàòà íà òàòà.

13.10 Õ/ô «Äîìàøíié àðåøò».

15.20 Õ/ô «Ëàñêàâî ïðîñèìî, àáî 

Ñóñiäàì âõiä çàáîðîíåíî».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

20.00,23.05 Õîëîñòÿê.

22.50 Íåáà÷åíå ªâðîáà÷åííÿ 

2019.

23.55 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,04.20 Ñüîãîäíi.

09.30,05.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «Ìàìà ìîº¿ 

äî÷êè».

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið.

23.20 Ïî ñëiäàõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

05.00 Íîâèíè.

09.35 Ì/ñ «Âðóìiç».

10.05 Êàçêè, ïåðåâiðåíi ÷àñîì. 

Ïiäìiíåíà êîðîëåâà.

11.30 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

12.00 Ñèëüíà äîëÿ.

13.00 Ä/ñ «Ñóïåð ×óòòÿ».

14.10,02.00 Áiàòëîí. ×Ñ. Åñòàôåòà 

4õ6 êì. Æiíêè.

15.45 Ïî îáiäi øîó.

16.50 Ñïiëüíî.

17.25,03.25 Áiàòëîí. ×Ñ. Åñòàôåòà 

4õ7,5 êì. ×îëîâiêè.

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹57 (Ïîðîøåíêî Ïåòðî 

Îëåêñiéîâè÷).

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹58 

(Áîéêî Þðié Àíàòîëiéîâè÷).

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹59 (Âàùåíêî Îëåêñàíäð 

Ìèõàéëîâè÷).

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹60 (Êîðíàöüêèé Àðêàäié 

Îëåêñiéîâè÷).

20.30 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

21.25 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

22.20 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

1+1
06.00 «Ãðîøi».

07.00,23.40 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.15,12.30,13.40,

15.10 «Ñâiò íàâèâîðiò 6».

16.30,21.40 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «×èñòînews».

20.25 «Êâàðòàë 95 «Ñëóãè ñìiõó».

00.40 «Êðèì. Óêðàäåíèé 

ïiâîñòðiâ».

05.45 «Ãîòóºìî ðàçîì».

06.45 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.35 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

08.45 Õ/ô «Âèñîòà».

10.30 Õ/ô «Äiâ÷èíà áåç àäðåñè».

12.15 Õ/ô «Ñïðàâà áóëà â Ïåíüêîâi»

14.15 Õ/ô «Âåñíà íà Çàði÷íié âóëèöi»

16.10 Ò/ñ «Ïîáà÷èòè îêåàí».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ».

22.30 Õ/ô «Òàíãî ëþáîâi».

ICTV
07.30 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü-øîó.

10.50,11.45 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

13.10 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ïëàí âòå÷i».

21.35 Õ/ô «Ïëàí âòå÷i 2».

23.35 Õ/ô «Ðîáîêîï».

03.10,02.10 Çîíà íî÷i.

05.05 Ò/ñ «Ìåëiññà i Äæîé».

06.35,07.55 Kids` Time.

06.40 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

08.00 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

10.00 Òàºìíèé àãåíò.

11.10 Òàºìíèé àãåíò. Ïîñò-øîó.

13.00 Ãàñòàðáàéòåðè.

14.50 Õòî çâåðõó?.

16.50 Ì/ô «Ðåàëüíà áiëêà 2».

18.30 Õ/ô «Âàðòà Ãàëàêòèêè».

21.00 Õ/ô «Âàðòà Ãàëàêòèêè 2».

23.50 Õ/ô «×àñ ðîçïëàòè».

05.45 Õàòà íà òàòà.

08.50,22.25 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

16.10 Õîëîñòÿê.

19.00 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

05.50 Õ/ô «Ðîçâiäíèêè».

07.20 Õ/ô «Âîíè âîþâàëè çà 

Áàòüêiâùèíó».

10.30 Õ/ô «Áàëàäà ïðî ñîëäàòà».

12.10 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

15.50 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

17.00 «Ñàìîîáîðîíà».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.50 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Òðè ïëþñ äâà».

21.30 Õ/ô «Ãîðáóí».

00.00 Õ/ô «Âèêðàäåííÿ Ôðåääi 

Õàéíåêåíà».

07.00,15.00,19.00,03.00 Ñüîãîäíi.

07.15,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00,15.20 Ò/ñ «Ñîíÿ÷íèé ëèñòîïàä»

16.00,20.00 Ò/ñ «Ñóðîãàòíà ìàòè».

21.00 «Äèâîâèæíi ëþäè».

23.00,02.15 Ò/ñ «Âàãiòíà áàáóñÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

03.10,05.00 Íîâèíè.

09.35 Õ/ô «Ìàðiÿ Òåðåçiÿ».

11.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

12.00 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

13.05 #ÂÓêðà¿íi.

13.35 Ïåðøèé íà ñåëi.

14.10,22.00 Áiàòëîí. ×Ñ. Ìàñ-ñòàðò 

12,5 êì. Æiíêè.

15.00 UA:Ôîëüê.

16.00,18.50 Ñâîÿ çåìëÿ.

16.55,02.00 Áiàòëîí. ×Ñ. Ìàñ-ñòàðò 

15 êì. ×îëîâiêè.

17.50,02.45 UA:Áiàòëîí. Ñòóäiÿ.

18.10 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

18.45,05.20 Ïîãîäà.

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹61 

(Äåðåâ`ÿíêî Þðié Áîãäàíîâè÷).

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹62 

(Íîñåíêî Ñåðãié Ìèõàéëîâè÷).

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà êîøòè 

Äåðæàâíîãî áþäæåòó ¹63 

(Âiëêóë Îëåêñàíäð Þðiéîâè÷).

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó 

Ïðåçèäåíòà Óêðà¿íè çà 

êîøòè Äåðæàâíîãî áþäæåòó 

¹64 (Ìóðàºâ ªâãåíié 

Âîëîäèìèðîâè÷).

20.30 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.55 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

11.15 Õ/ô «Ãðiõè íàøi».

13.05 Õ/ô «Îñòàííÿ ðîëü Ðèòè».

15.15 Õ/ô «Âiä òþðìè é âiä ñóìè».

17.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».

19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Ãîëîñ êðà¿íè 9».

23.35 «Ëiãà ñìiõó».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «Êðóòiøå çà âñiõ».

14.00 Ò/ñ «Ïîáà÷èòè îêåàí».

18.00 Õ/ô «Êðiñòiíà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Íàðå÷åíèé íàïðîêàò».

22.50 Õ/ô «ßêáè ÿ òåáå ëþáèâ...»

ICTV
06.15 Àíòèçîìái.

08.05 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.00,13.00 Õ/ô «Ðîáîêîï».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25 Õ/ô «Ïëàí âòå÷i».

16.50 Õ/ô «Ïëàí âòå÷i 2».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Äæîí Âiê 2».

23.15 Õ/ô «×àñ ñêàæåíèõ ïñiâ».

05.50 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

07.10 Õ/ô «Åëâií i áóðóíäóêè».

09.00 Ì/ô «Ðåàëüíà áiëêà 2».

10.50 Õ/ô «×àñ ðîçïëàòè».

13.10 Õ/ô «Âàðòà Ãàëàêòèêè».

15.45 Õ/ô «Âàðòà Ãàëàêòèêè 2».

18.30 Õ/ô «Ìîãóòíi ðåéíäæåðè».

21.00 Õ/ô «Çîðÿíèé äåñàíò».

23.20 Õ/ô «Âóëèöÿ Ìîíñòðî 10».

06.45,09.55 Õàòà íà òàòà.

08.00 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ.

09.00 Ñòðàâà ÷åñòi.

15.30 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

19.00,20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

21.00 Îäèí çà âñiõ.

22.15 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.15 Õ/ô «Äèêèé ïëÿæ».

06.25 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

09.55 Õ/ô «Â îñòàííþ ÷åðãó».

11.35 Õ/ô «Îäèíî÷íå ïëàâàííÿ».

13.25 Õ/ô «Âàòàæîê ìàôi¿».

16.30 Õ/ô «Ãîðáóí».

19.00 Õ/ô «Ñïðàâà Ðóìÿíöåâà».

21.00 Õ/ô «Êiíåöü ãðè».

22.55 Õ/ô «Íåìèñëèìå».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00 Ò/ñ «Ñóðîãàòíà ìàòè».

12.50 Ò/ñ «Áiæè, íå îçèðàéñÿ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Ç ìåíå äîñèòü».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Î.Ïàíþòîþ

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Õ/ô «Ñðiáëÿñòèé äçâií ñòðóìêà»
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На часі

Що ми святкуємо 8 березня?
Вже не перший рік в Україні точиться дискусія про те, чи треба відзначати свято 8 Березня. Щоб відповісти на це запитання, варто вдатися до історії. 
Ми звикли святкувати Міжнародний жіно-

чий день, або, простіше кажучи, День жінок, 
із квітами та подарунками для прекрасної 
половини людства. Але сьогодні мало хто 
замислюється над тим, що справжня історія 
свята 8 Березня розпочалася з боротьби 
цілого покоління жінок за свої права на по-
чатку ХХ століття. Офіційна назва свята — 
«Міжнародний день прав жінок і миру». І 
це точно не про тюльпани, каву в ліжко і 
цукерки в рожевій коробочці.

Якщо якийсь день присвячений певній 
проблематиці, ми говоримо про неї. Давайте 
за аналогією: 26 квітня в Україні відзначають 
День пам’яті Чорнобильської трагедії. Що ми 
робимо цього дня? Говоримо про проблеми, 
які пов’язані з цією бідою і залишаються не-
вирішеними, про втрати, яких зазнало сус-
пільство, згадуємо тих людей, які захистили 
нас від наслідків катастрофи.

8 Березня треба згадати про ті проблеми, 
які стосуються прав жінок. Обговорити їх у 
трудових колективах. Зокрема, про те, яке 
співвідношення жінок і чоловіків на тих чи ін-
ших посадах, чи є відмінності в оплаті праці, 
чи є спеціальні умови для осіб із сімейними 
обов’язками. Такий коротенький ґендерний 
аудит покаже, чи насправді та організація є 
відповідальною перед тими, кого наймає на 
роботу для створення певного суспільного 
продукту. 

Коли у 1977 році Генеральна Асамблея 
ООН ухвалила Резолюцію «Участь жінок у 
зміцненні міжнародного миру і безпеки, а 
також у боротьбі проти колоніалізму, расиз-
му, іноземної агресії та окупації й усіх форм 
іноземного панування», вона, зокрема, за-
кликала держави визначити певну дату, яка 
нагадувала б про необхідність ліквідації дис-
кримінації за ознакою статі. І таким днем є 8 
березня

Щороку ООН формулює тему дня. Для 
прикладу, темою Міжнародного жіночого 
дня у 2015 році був заклик: «Розширення 
прав і можливостей жінок — розширення 
прав і можливостей людства: уявіть!», у 2017 
році темою дня ООН вибрало: «Жінки в мін-
ливому світі праці: планета 50-50 до 2030 
року»; у 2018-му — «Час прийшов: сільські 
та міські активістки змінюють життя жінок на 
краще». Тема 2019-го — «Думай про рівність, 
створюй з розумом, втілюй інновації задля 
змін». ООН посилює інноваційні підходи до 
забезпечення ґендерної рівності та розши-
рення прав і можливостей жінок. 

Для України це сьогодні дуже актуально, 
адже відбуваються процеси децентралізації і 
багато повноважень від держави переходять 
на місцевий рівень. Це — вирішення питання 
соціальних послуг, освіти, охорони здоров’я. 
Важливо розуміти, що вони пов’язані з пи-
таннями прав людини, прав жінок, прав чо-
ловіків. Це серйозні теми для обговорення у 
день 8 Березня.

В деяких країнах лише останніми роками 
жінки отримали право голосувати. Є країни, 
де й сьогодні жінки не мають права голосу, 
права успадкування, навіть права на працю. 
Жінкам належить усього кілька відсотків усієї 
власності, що є в світі. Участь жінок в ухва-
ленні політичних та економічних рішень за-
лишається вагома. Боротьба за права жінок 
— це рух, який надає їм можливості.

В розвинених країнах Заходу цей день 
став символом фемінізму й антисексизму. А в 
пострадянських країнах неодмінними атри-
бутами свята є абсолютно недоречні квіти, 
подарунки, концерти й алкоголь… Напевно, 
саме такий формат святкування найбільше 
влаштовував керівництво тоталітарної краї-
ни. Адже задарована та трохи захмеліла жін-
ка не буде мітингувати та висловлювати пре-
тензії на якісь там права… 

На теренах Радянського Союзу, перед тим 
як свято укріпилось у громадському, а після 
цього і в сімейному побуті «трудяг», активіс-
там — комуністам і комсомольцям — дове-
лося провести значну роз'яснювальну ро-
боту. Радянські науковці у цій сфері своїми 
історіографічними працями були підкорені 
офіційній ідеології держави і, опираючись 
на положення офіційних державних доку-
ментів, наголошували на рівноправному 
становищі жінок у СРСР та широкому спектрі 
можливостей особистісного розвитку жінки, 
акцентували увагу на таких її ролях у суспіль-
стві, як робітниця, мати, активна громадська 
діячка. Офіційна декларація статевої рівності 
полегшила справу експлуатації жінок: на них 
відтепер покладали подвійну функцію — ро-
боту і материнство. 

Зауважуючи суттєву роль жінок у колгосп-
ній праці, Сталін зазначав, що жінка відтепер 
працює вже не на батька і не на чоловіка, а 
насамперед на себе, і саме колгоспний лад 
робить жінку-трудівницю рівною чоловіку-
трудівнику. Актуальні жіночі образи офіцій-
на державна ідеологія творила також через 
літературу, зокрема періодику, як-от: «Ра-
дянська жінка», «Колгоспниця», «Селянка». 
Результатом «боротьби за права жінок» було 
те, що жінки опанували багато промислових 
і будівельних професій, успішно почали пра-
цювати на колгоспних полях і у тваринництві. 
І вже згодом жінки стануть нібито ініціатора-
ми так званого Стаханівського руху, а Зінаїда 
Троїцька — перша жінка-машиніст — органі-
зує першу в історії залізничного транспорту 
жіночу паровозну бригаду. З 20—30-х років 
ХХ ст. жінка стає деталлю механізму радян-
ської держави — безликою та повністю під-
кореною загальній інерції суспільства.

Особливо важкою була робота з мусуль-
манським Сходом. У 1920-х роках перед му-
сульманським світом стояло питання про 
зняття жінками покривала, яке закривало 
обличчя і яке шаріат (мусульманське право) 

узаконив, перетворивши на принцип життя. 
Покривало мало різні форми, способи закри-
вання обличчя жінками в різних народів Схо-
ду теж відрізнялись, тому покривала нази-
вались по-різному: чадра, яшмак, паранджа, 
чадур та ін. Тобто, боротьба проти чадри і па-
ранджі була нерозривно пов'язана з бороть-
бою за соціальну рівність і права людини. Ви-
корінюючи патріархально-байські звичаї, в 
1924 році Туркестанський ЦВК затвердив до 
8 Березня декрет «Про відміну калиму». Крім 
того, було встановлено шлюбний вік для ді-
вчат — 16 років (за шаріатом — 9 років).

8 Березня впродовж тривалого часу 
був звичайним робочим днем, тільки 8 
травня 1965 року, напередодні 20-річчя 
Перемоги у Великій вітчизняній війні, 
Міжнародний жіночий день був оголоше-
ний в СРСР святковим.

Дещо про історію 
виникнення свята
Версія перша, офіційна: День солідар-

ності трудящих жінок. Вона має кілька «по-
милок».

Отже, за офіційною версією, свято 
пов'язане із «маршем порожніх каструль», 
який відбувся 8 березня 1857 року в Нью-
Йорку. Тоді жінки, які працювали на текстиль-
них фабриках, протестували проти поганих 
умов праці та низьких зарплат. Під час мар-
шу вони били в ці самі каструлі, вимагаючи 
надати їм 10-годинний робочий день замість 
16-годинного, рівну з чоловіками заробітну 
плату і виборче право.

Ця ж версія розповідає і про відому ні-
мецьку комуністку Клару Цеткін. Саме її 
часто називають жінкою, яка започаткувала 
свято 8 Березня. У 1910 році на форумі жінок 
в Копенгагені Цеткін закликала світ встано-
вити Міжнародний жіночий день. Вона мала 
на увазі, що цього дня жінки будуть вла-
штовувати мітинги і демонстрації і тим са-
мим звертати увагу громадськості на свої 
проблеми. Вона була затятою комуністкою, 
а отже, готова на все заради власних переко-
нань. У зв’язку з цим,  варто нагадати й про 
неоднозначний заклик Цеткін. В 1920 році, 
під час війни Польщі і Радянської Росії, вона 
заявила з трибуни Рейхстагу таке: «Жоден 
вагон зі зброєю для польських військ, з вер-
статами для військових заводів, побудованих 
в Польщі капіталістами Антанти, не має пере-
тнути кордон Німеччини». Для цього Цеткін 
закликала «мобілізуватися всім свідомим 
пролетарським жінкам, які повинні пропо-
нувати свою любов будь-якому свідомому 
робітникові, котрий відмовляється брати 
участь у виконанні військових замовлень».

У тодішній Російській імперії про це свято 
дізналися через подругу Цеткін — полум’яну 
революціонерку Олександру Колонтай 
(ту саму, яка «підкорила» Радянський Союз 
«великою фразою»: «Віддаватися першому 
зустрічному чоловікові треба так само лег-
ко, як випити склянку води»). 8 березня 1917 
року відбулась жіноча демонстрація в Петро-
граді. У той час, коли два мільйони солдатів 
загинули на фронтах війни, жінки вийшли з 
вимогами хліба і миру. Ця історична неділя 
припадає на 23 лютого за юліанським кален-

дарем, або 8 березня за григоріанським, — 
початок російської революції. Чотири дні по-
тому цар зрікся престолу і Тимчасовий уряд 
надав право голосу жінкам. 8 Березня стало 
офіційним святом в СРСР у 1921 році.

Версія друга, реальна. Мабуть, вона най-
скандальніша і найбільш неприємна для всіх 
представниць прекрасної статі, які з нетер-
пінням очікують на Міжнародний жіночий 
день. У 1857 році в Нью-Йорку жінки справді 
протестували (як ми писали вище), але були 
це не текстильниці, а повії. Вони вимагали 
виплатити зарплату матросам, адже ті корис-
талися їхніми послугами, однак не мали гро-
шей заплатити.

Пізніше — 8 березня 1894 року — у Па-
рижі відбулася ще одна демонстрація повій. 
Цього разу вони вимагали визнати їхні права 
нарівні з тими працівницями сфери послуг, 
які шиють одяг чи печуть хліб, і заснувати 
спеціальні профспілки. Подібні акції відбу-
лися в 1895 році в Чикаго, а в 1896 – в Нью-
Йорку. Ці протести й стали передумовою 
пам’ятного з’їзду суфражисток (від англій-
ського слова suffrage — «виборче право») 
в 1910 році, де і було вирішено оголосити 8 
березня днем жіночим і міжнародним, як це 
запропонувала Цеткін.

До слова, сама ж Клара Цеткін також бра-
ла участь у подібних акціях. В 1910 році ра-
зом зі своєю подругою Розою Люксембург 
вона вивела на вулиці німецьких міст повій з 
вимогою припинити безчинства поліції. Ось 
тільки в радянській версії слова «повій» замі-
нили на словосполучення «трудящих жінок».

Версія третя, альтернативна. Враховую-
чи, що Цеткін народилася в єврейській сім’ї, 
існує версія, що вона пов'язала 8 березня з 
єврейським святом Пурим. Згідно з леген-
дою, кохана перського царя Ксеркса, Естер, 
врятувала іудейський народ від загибелі, 
скориставшись своїми чарами. Ксеркс хотів 
винищити всіх євреїв, але Естер переконала 
його не тільки не вбивати, а навпаки, зни-
щити всіх єврейських ворогів, включаючи 
навіть персів. Сталося це в день 13 Арда за 
єврейським календарем (цей місяць при-
падає на кінець лютого – початок березня). 
Вшановуючи Естер, євреї стали святкувати 
Пурим. Дата святкування була «плаваючою», 
але в 1910 році вона припала саме на 8 бе-
резня. Виглядає ця версія малоймовірно, але 
на тлі вигаданих протестів робітниць фабри-
ки — не так абсурдно.

Хоча нині в Україні свято сприймають рад-
ше як комуністичний пережиток, ніж справ-
жній вияв феміністського руху, проте в низці 
пострадянських та соціалістичних країн 8 Бе-
резня є державним святом. Зокрема, в Азер-
байджані, Анголі, Білорусі, Буркіна-Фасо, 
В'єтнамі, Грузії, Ізраїль, Казахстані, Камбоджі, 
Киргизстані, Китаї, Республіці Конго, Корей-
ська Народно-Демократичній Республіці, Ла-
осі, Молдові, Монголії, Непалі, Таджикистані, 
Туркменістані, Росії, Уганді, Україні. 

Як би там не було, якою б не була 
справжня історія цього дня,  
8 Березня вже давно стало сим-
волом краси, ніжності, жіночності 
та весни. Проте, сміємо нагадати, 
що жінки заслуговують уваги, 
турботи та романтики щодня,  
а не один раз на рік.

Клара Цеткін і Роза Люксембург

Іл
ю

ст
ра

ці
я 

Ж
ен

і О
лі

йн
ик



Подільське слово | №10 (14/5321)
п'ятниця, 8 березня 2019  13слово

«Нива» (Тернопіль) — «Скала U-17» 
(Моршин) 4:1.

Голи: Олексій Литовченко (7; 89); Ігор 
Гатала (16); Мирон Бідний (71) – Віталій 
Полюга (14).

«Нива» (стартовий склад): Максим 
Механів, Вадим Хохлов, Максим Демчук, 
Андрій Герт, Тарас Радюк, Тарас Мороз, 
Ігор Кохман, Ігор Олексієнко, Ігор Гатала, 
Роман Волохатий, Олексій Литовченко.

Виходили на заміну: Мирон Бідний, 
Роман Вільховий.

«Нивівці», котрі виступають у другій 
лізі України, в непростому матчі здобули 
путівку на наступний етап Меморіалу 
Юста — 2019, але пропустили перший 
гол у турнірі. Вперед тернополяни ви-
йшли завдяки швидко забитому м’ячу 
Олексієм Литовченком. Моршинці втра-
тили кулястого в центрі поля, чим не-
гайно скористався Роман Волохатий, 
вивівши партнера на побачення з голкі-
пером. Свій шанс Литовченко не змарну-
вав, обіграв воротаря та відправив сферу 
в сітку – 1:0.

Несподіванкою став доволі швидкий 
гол у відповідь від опонентів «Ниви». 
Щоправда, в епізоді з голом «Скали» не 

обійшлося без частки везіння, інформує 
прес-служба тернопільського футболь-
ного клубу. Віталій Полюга наважився на 
удар метрів із 20-ти, і шкіряний, зрико-
шетивши від захисника, потрапив у сіт-
ку – Максим Механів був безсилий (1:1). 
Однак нічийний рахунок протримався 
рівно 3 хвилини. Тарас Радюк виконав 
довгу навісну передачу на дальню стійку, 
звідки Ігор Гатала у дотик переправив 
м’яч у ворота «Скали» – 2:1.

Збільшити перевагу в рахунку «нивів-
цям» удалося у середині другого тайму. 
Автором голу став Мирон Бідний, який у 
перерві замінив Ігоря Олексієнка. Напад-
ник прийняв снаряд від капітана Тараса 
Мороза, обіграв суперника і одразу ж про-
бив у нижній кут із лінії штрафного май-
данчика – голкіпер суперника не врятував 
(3:1). Крапку у грі за хвилину до фіналь-
ного свистка поставив Литовченко, офор-
мивши дубль. Цього разу Олексію асис-
тував Олег Хруставка. Нападник «Ниви» 
з гострого кута вразив ближній кут воріт 
– 4:1. В 1/8 фіналу Меморіалу Ернеста 
тернополяни в суботу, 9 березня, зустрі-
нуться з представником Прем’єр-ліги 
Львівщини – ФК «Мостиська».

«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) – «Старт» 
(Розворяни) 4:1.

Голи: Ігор Вонс (3; 13); Назар Процик (77); 
Тарас Червонецький (85) – Юрій Козел (30).

«Агрон» (стартовий склад): Руслан Ма-
зур, Андрій Пастернак, Олег Лівіцький, Та-
рас Семенець, Петро Скобляк, Арсен Кри-
вобедрий, Ігор Вонс, Сергій, Лук'янов Ян 
Ковалевський, Микола Когут, Назар Про-
цик.

На заміну виходили: Роман Андрієшин, 
Віктор Ковалик, Тарас Червонецький, Єв-
ген Гурін, Руслан Луцик, Роман Гаврилюк, 
Валентин Білик.

З аналогічним рахунком звитягу здо-
був чинний чемпіон Тернопільської облас-
ті й учасник аматорської першості України 
«Агрон-ОТГ», обігравши суперника «нивів-
ців» на груповому етапі Меморіалу Ернеста 
Юста, представника третьої ліги Львівщи-
ни «Старт» із Розворян. На початку зустрічі 
дубль оформив Ігор Вонс, а в заключній 15-
хвилинці забитими м’ячами відзначилися 
Назар Процик і Тарас Червонецький. В 1/8 
фіналу «агронівці» в неділю, 10-го березня, 
зійдуться в герці з «Феніксом-Стефано» 
(Підмонастир) із Прем’єр-ліги Львівщини.

Нагадаємо, цьогорічний турнір пам’яті 
найвидатнішого наставника львівських 
«Карпат» відбувається на 4-х штучних по-
лях — у Львові, Довгому Стрийського райо-
ну та Винниках. Фінал заплановано на су-
боту, 30 березня, на стадіоні імені Богдана 
Маркевича у Винниках.

 Футбол | Видатні земляки

Сторінку підготував Андрій Омельницький.

Синхронні перемоги «Ниви» й «Агрона»

Продовження. Початок – у минулому номері «Подільського слова».

Журналіст сайту «Футбол 24» Максим Розенко розповів про уродженця Тернопільщини, першого україн-
ця в чемпіонаті Туреччини Івана Вишневського, іменем якого названо змагання за Кубок Тернопільського 
району.
100 тисяч доларів  
за комуніста
Вишневський роздумував над цією 

пропозицією. Але все ж бажання пере-
вірити свої сили на новому рівні пере-
важило всі інші аргументи. У Стамбул 
разом з Іваном їздив Євген Кучерев-
ський. Сума трансферу, до речі, як для 
вікового захисника на той час була 
вражаючою – 100 тисяч доларів. Воро-
та «Фенербахче» захищав німець Тоні 
Шумахер, у нападі грав володар «Зо-
лотої бутси» Танжу Чолак. Вишнев-
ський відразу закріпився в основному 
складі і, за підсумками сезону, став 
третім у списку найкращих легіоне-
рів турецького чемпіонату. Його фото 
рясніли на сторінках місцевих газет і 
журналів. Щоправда, інтерес ЗМІ був 
продиктований не тільки футбольни-
ми, а й політичними мотивами – укра-
їнця вважали першим у Туреччині 
«легіонером-комуністом».

«Фенербахче» посів друге місце у чем-
піонаті, що призвело до зміни тренера. 
Новий наставник команди Гус Хіддінк 
привіз із собою з Нідерландів централь-
ного захисника Марселя Брандса (у 
2010 році він стане технічним директо-
ром ПСВ Ейндховен, а ще через 8 років 
– спортивним директором «Евертона») 
і чітко дав зрозуміти Вишневському, що 
на нього не розраховуватиме. Втім, в 
українця залишався ще рік контракту з 
«Фенербахче», а гра Івана у дебютному 
сезоні дала йому змогу швидко знайти 
нового роботодавця.

Зацікавленість послугами 33-річного 
ветерана виявив середняк турецького 
елітного дивізіону «Сариєрспор». Ви-
шневський підписав дворічний контр-
акт, і вже в першому сезоні команда 
злетіла на захмарне для себе четвер-
те місце чемпіонату, випередивши... 
«Фенербахче»! Коли в «Сариєрспорі» 
виникла потреба у нападнику, Іван 
порекомендував Олександра Гайда-
ша із сімферопольської «Таврії». А 
ще через два роки за рекомендацією 
Вишневського турки запросили його 
екс-одноклубника по «Дніпру» Євгена 
Яровенка.

«У Стамбулі чоловік отримував 
близько 2-х тисяч доларів на місяць, 
– згадувала Ольга Вишневська. – У 
«Сариєрспорі» заробляв навіть трохи 
більше. У провінційному клубі його 
авторитет був дуже великий. Якби 
Ваня хоча б трохи знав турецьку мову, 
думаю, він був би там капітаном».

Разом зі Штанге
Чому ж наступний сезон став для 

Івана останнім у Туреччині? «Не див-
лячись на те, що Івану виповнилося 35, 
турки самі запропонували продовжити 
контракт іще на два роки, – згадує дру-
жина футболіста. – Але у Вані вини-
кли проблеми з меніском, він вирішив 
завершити кар’єру. Ми повернулися 
у Дніпропетровськ. Наставник «Дні-
пра» Микола Павлов запропонував 
попрацювати у тренерському штабі  
команди.

Далі Іван трудився у вінниць-
кій «Ниві» – у тренерському штабі 
В’ячеслава Грозного. В’ячеслав Вікто-
рович мені запам’ятався невгамовною 
цілеспрямованістю. Постійно все за-
писував, конспектував. Незабаром ми 
повернулися у Дніпропетровськ – у 
тренерському штабі «Дніпра» чолові-
ка захотів бачити Сергій Тігіпко. Він 
тоді курував клуб. Команду прийняв 
Бернд Штанге, а Ваня разом з Олегом 
Тараном йому асистували. Багато хто 
вважав чоловіка наступником німця, 
адже в нього були непогані організа-
торські здібності, до нього дуже добре 
ставився Тігіпко. Але все перекреслила 
хвороба».

Допомогти не міг  
уже ніхто...
«Ще у 1988 році, напередодні чемпі-

онату Європи, в Івана побіліла родима 
пляма, це було схоже на рак шкіри, – 
згадувала Ольга Вишневська. – Згодом 
лікарі поставили діагноз – меланома. 
Через 5 років почали набрякати пахові 
ділянки, хвороба прогресувала. Допо-
могти йому вже ніхто не міг.

У 1995 році Ваня відчував сильну 
слабкість. А я до останнього моменту 
не знала діагнозу. Він усе приховував, 
говорив, що у нього просто проблеми 
з лімфовузлами. Наприкінці квітня 
1996-го його паралізувало. Він нікому, 
крім мене, не дозволяв перебувати по-
руч. Помер Ваня 11 травня».

Перерваний політ Івана Вишневського

На фото: Іван Вишневський  
із дружиною Ольгою та дітьми.

Меморіал Ернеста Юста

Минулими вихідними представ-
ники Тернопільщини – тернопіль-
ська «Нива» та великогаївський 
«Агрон-ОТГ» із Тернопільського 
району з рахунком 4:1 здолали 
своїх суперників в 1/16 фіналу на-
ймасовіших товариських зимових 
змагань нашої країни – щорічного, 
вже 20-го за ліком турніру пам’яті 
видатного наставника львівських 
«Карпат», заслуженого тренера 
України Ернеста Юста.

На фото Володимира СТЕФКІВСЬКОГО: чинний чемпіон Тернопільщини «Агрон-ОТГ» 
із Великих Гаїв Тернопільського району на 20-му Меморіалі Ернеста Юста у Винниках 
Львівської області.

Іван Вишневський народився 21 лютого 
1957 року. Виступав за команди «локомо-
тив» (Вінниця, 1979-82, 1984), «Спартак» 
(Москва, 1983), «Дніпро» (Дніпропетровськ, 
1984-89), «Фенербахче» (Стамбул (Туреччи-
на), 1989-90), «Сариєрспор» (Сариєр (Туреч-
чина), 1990-92). У складі збірної СРСР про-
вів 6 матчів.

Срібний призер чемпіонату Європи-1988. 
Чемпіон СРСР (1988). Володар кубка СРСР 
(1989). Дворазовий срібний (1987, 1989) і 
бронзовий (1984, 1985) призер чемпіонатів 
СРСР. Срібний призер чемпіонату Туреч-
чини (1990). Володар кубка Балкан (1991). 
Тренерська кар’єра: «Дніпро» (1992-93, 
1995), «Нива» (Вінниця, 1993-94). Помер 11 
травня 1996 року.

Настільний теніс

Сільські змагання з 
настільного тенісу 

3 березня 2019 р. у рамках  XXIX 
сільських спортивних ігор 
Тернопільського району відбулися 
змагання з настільного тенісу серед 
команд сільських та селищних рад і сіл 
об’єднаних територіальних громад.

 Переможцем стала команда с. Поча-
пинці. 

Друге місце у команди з с. Плотича, III — с. 
Великі Гаї.

Призери та переможці змагань були наго-
роджені грамотами, кубками та медалями. 

Знай наших !

Команда Тернопільського району 
перемогла в обласному турнірі з міні-
футболу серед учасників бойових дій, 
присвяченого загиблим воїнам АТО. Ві-
таємо наших спортсменів! Детальніше 
читайте в наступному номері «Поділь-
ського слова».
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Дім, сад, город

Медицина тут безсила
Будьте здорові!

7 корисних продуктів,  
які очищують організм 
краще, ніж будь-які ліки

«І найлютіший ворог не зможе нашкодити тобі 
так, як власні думки» (Будда).

Психічне і тілесне нерозривно 
пов’язані між собою, і все, що відбу-
вається з нашим тілом, має причини 
в нашій психіці та відображається в 
ній. У кожної хвороби є той чи інший 
ступінь впливу психологічних і со-
ціальних причин. І навіть в нещасно-
му випадку, який, здавалося б, ніяк 
не може бути пов’язаний із нашою 
психікою, є вплив емоційного стану, 
особливостей характеру і поведінки 
людини.

Хвороби, які створює 
ваш розум
1. Головні болі
Це — наслідок щоденної метушні, в якій 

ми живемо. Щоб їх позбутися, потрібно іноді 
уповільнювати хід і робити перепочинок.

2. Інфаркт
Невміння керувати своїми емоціями – ве-

лика проблема для багатьох людей. Гнів, який 
накопичується, може призвести до серцевого 
нападу. Якщо ми часто сердимося, в організмі 
утворюється надто багато жиру, який можуть 
спалити лише великі фізичні навантаження.

3. Болі в животі
Вони також спричинені невмінням контр-

олювати емоції. Звичайно, велику роль віді-
грає і неправильне харчування, але гнів і 
тривога також здатні призвести до розладів 
шлунка.

4. Фіброміалгія
Це — хронічна хвороба м’язів, яка супрово-

джується порушеннями сну, головними боля-
ми, поколюваннями в ногах, втратою концен-
трації. Зазвичай, фіброміалгія настає внаслідок 
сильного стресу або травм.

5. Хронічна втома
Це — постійне відчуття фізичної слабкос-

ті. Як й інші психосоматичні порушення, вона 
спричинена невмінням контролювати емоції.

6. Виразка шлунка
Ще один наслідок стресу. Те, що починається 

як звичайний гастрит, може перерости в смер-
тельно небезпечний гострий перитоніт. Постій-
ний стрес в поєднанні з нерегулярним харчу-
ванням призводить до пошкодження слизової 
оболонки шлунка, утворюються виразки.

7. Порушення імунітету
Коли ми постійно страждаємо від стресу або 

депресії, захисні системи організму дають збій. 
Як наслідок — частіше хворіємо і гірше почува-
ємося. Тому так важливо практикувати релак-
сацію, фізичні вправи і правильне дихання.

Давайте не будемо забувати, що ми самі 
створюємо нашу дійсність!

Наші думки вирішують, які з можливих і 
ймовірних подій насправді з'являться в нашій 
реальності. Нічого не відбувається випадково. 

Ми створюємо успіх, кожен випадок із 
«пощастило — не пощастило», сімейну свар-
ку, кожну проблему, травму, подію. Не існує 
тріумфів або трагедій, крім тих, які ми ство-
рюємо. Переконання формують досвід, а не 
навпаки.

Білокачанна капуста
Вона містить величезну кількість харчових волокон, 

які зв’язують важкі метали і токсини та виводять їх з 
кишківника. Також капуста багата органічними кисло-
тами, які позитивно впливають на травлення і стабілі-
зують мікрофлору. У ній міститься рідкісний вітамін 
U, який «вбиває» небезпечні речовини і бере участь в 
синтезі вітамінів, загоює виразки.

Червоний буряк
Він багатий на клітковину, мідь, фосфор, вітамін 

С і низку корисних кислот, які покращують травлен-
ня і вбивають гнильні бактерії в кишківнику, а також 
ліпотропна речовина «бетаїн», яка допомагає печінці 
звільнятися від токсинів. Буряк сприяє омолодженню 
організму завдяки вмісту фолієвої кислоти.

Часник
Понад 400 корисних компонентів міститься лише в 

одному зубку часнику. Вони очищують судини, зменшу-
ють рівень холестерину в крові, а також усувають при-
чину раку мозку (клітини мультиформної гліобластоми) 
та виразки шлунку (хелікобактер). Знищують глистів та 
дифтерійну, туберкульозну паличку.

Ріпчаста цибуля
Найважливіше в цибулі — фітонциди, які вбивають 

більшість бактерій і грибків. Цибуля поліпшує трав-
лення, покращує апетит. Вона також містить величезну 
кількість сірки, яка знищує все шкідливе.

Яблука
Стабілізують роботу травної системи завдяки 

пектину і клітковині, яка «зв’язує» шлаки і токсини! 
Ці фрукти покращують апетит, допомагають виро-
бленню шлункового соку, звільняють від закрепів, 
знищують збудників вірусів грипу А, дизентерії, зо-
лотистого стафілококу.

Авокадо
Містить «глютатіон», який блокує небезпечні кан-

церогени, розвантажуючи при цьому печінку. Також 
авокадо стабілізує рівень холестерину в крові, допома-
гає травленню, забезпечує організм киснем.

Журавлина
Один із найсильніших природних антибіоти-

ків та противірусних засобів. Очищує сечовий 
міхур від небезпечних бактерій. Не менш важ-
ливо і те, що журавлина допомагає боротися з 
раковими клітинами, а також попереджує утво-
рення тромбів у судинах. 

Ви ніколи не замислю-
валися над тим, що ваш 
розум може бути ва-
шим ворогом? Ми самі 
налаштовуємо себе і 
своє тіло на певний лад. 
Думка матеріальна: 
чим більше ми хвилює-
мося, тим гірше почу-
ваємося, а чим гірше 
почуваємося, тим силь-
ніше хвилюємося…

 Секрет розкішного до-
машнього квітника — в 
правильному підживлен-
ні. Якщо тривалий час 
рослини відчувають не-
стачу поживних речовин, 
це, зазвичай, призводить 
до захворювання — адже 
сил для опору немає.

— Майже всі рослини 
люблять цукор. Можна 
перед поливом розсипати 
1 ч. ложку цукру на по-
верхні грунту або підли-
ти солодкою водою (0,5 ч. 
ложка цукру на 0,5 склян-
ки води).

— Хороший ефект дає 
підгодівля квіткових рос-
лин рициновою олією (1 
ч. ложка на 1 л води).

— Дуже корисний де-
ревний попіл. Для при-
готування розчину 1 ст. 
ложку попелу треба зали-
ти 1 л гарячої води і насто-
ювати тиждень. Поливати 
1 раз на 10 днів.

— Поливати рослини 
можна таким настоєм: 
шкірки цитрусових за-
лити водою і витримати 

добу. Поживний настій 
готовий.

— Сік алое теж під-
ходить всім кімнатним 
рослинам. Потрібно одну 
чайну ложку соку розчи-
нити у 1,5 літра води. Іму-
нітет кімнатних рослин 
підвищує обприскування 
розчином аспірину (одна 
таблетка на літр води).

— Листя фікусів варто 
протирати молоком. Це 
надасть блиск.

— Грибний настій зро-
бить рослини здоровими 
і красивими. Замочити 
подрібнені їстівні гриби 
в пропорції 1 до 1. Через 
добу настій злити, а гриби 
ще раз залити водою. Че-
рез добу грибна вода для 
поливу готова.

— Фіалкам сподоба-
ється така підгодівля: 
ампулу вітаміну В12 роз-
чинити в літрі води. Під-
ливати двічі на місяць.

— Бананову шкірку, 
яка багата калієм, маг-
нієм і фосфором, можна 
використати під час пе-
ресадки рослин. Поверх 
дренажного шару треба 
викласти шар дрібно по-
різаної бананової шкірки, 
засипати її грунтом і по-
садити рослину.

Використайте ці про-
сті способи для підгодів-
лі кімнатних рослин. І 
вони віддячать вам ши-
карною зеленню і пиш-
ним цвітінням.

Ваші кімнатні рослини 
віддячать вам

Роботи в березні в саду
Обрізка плодових 
дерев і кущів
Якщо ви робите обріз-

ку саду навесні, то відразу, з 
настанням теплих днів, бе-
ріться за неї, адже потрібно 
обрізати дерева і чагарники, 
поки вони перебувають у 
стані спокою, а бруньки ще 
не почали набухати. У моло-
дому саду обрізка — це пра-
вильне формування крони, а 
у зрілому — видалення сухих, підмерзлих, 
уражених хворобами чи шкідниками, а також 
зайвих гілок.

Обрізати їх потрібно,  не залишаючи пень-
ків, але й не зрізуючи занадто близько до стов-
бура. Після обрізки всі рани слід продезінфіку-
вати. Адже і хвороби, і комахи-шкідники часто 
проникають саме через пошкодження. А от чи 
замазувати — питання суперечливе, тож ро-
біть, як вважаєте за потрібне.

Лікування дерев
Якщо вже мова зайшла про рани, варто 

підлікувати морозобоїни, розломи, місця, по-
гризені зайцями і мишами. Для цього рану 
зачищають гострим ножем до живої ткани-
ни, промивають фунгіцидом (мідний купорос 
1-3%) і захищають від впливу зовнішнього се-
редовища (дощів і бруду). Періодично обробку 
фунгіцидом повторюють.

Захист хвойних рослин
Під час нагрівання сонцем хвоя активно 

випаровує вологу, нестачу якої через ще про-

мерзлу кореневу систему 
рослина компенсувати 
не може. Ось і висихає, 
буквально горить хвоя, 
і виявиться це тільки в 
квітні-травні. Тому вар-
то прикривати хвойні 
рослини від весняного 
«ласкавого» сонечка або 
спробувати розбудити 
кореневу систему, по-
ливаючи її теплою во-

дою (+50 градусів) і посипаючи пристовбурові 
ділянки чорним матеріалом (торфом, золою, 
компостом чи заготовленою землею).

Обприскування від хвороб 
і шкідників
Коли середньодобова температура повітря 

сягне +5 °С, настає найбільш сприятливий час 
для першого весняного обприскування саду від 
хвороб та шкідників. Важливо не пропустити 
цей момент, адже деякі шкідники та хвороби 
активізуються при підвищенні температури 
вище +5 градусів. Почнуть розповзатися по 
саду — боротися буде складніше.

Що використовувати? Підійдуть ті ж міцні 
препарати, що і для осіннього обприскування, 
адже бруньки ще сплять, а отже, великі кон-
центрації їм не зашкодять. Скажімо, 3% бор-
доська рідина або 5% розчин сечовини. До речі, 
ранньовесняна обробка сечовиною має при-
ємні бонуси. Вона трохи призупиняє розвиток 
рослини, а значить, і цвітіння затримується на 
7-10 днів, що дає можливість пережити весня-
ні заморозки.
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Сьогодні є безліч альтерна-
тивних варіантів традиційним 
тканинним рушникам — сервет-
ки, паперові вироби, губки. Але 
багато господинь досі продовжу-
ють користуватися звичайними 
рушниками.

Варто зауважити, що на кух-
ню не слід купувати махрові 
вироби. Так, вони приємніші на 
дотик, м’якші, ніж текстиль, 
однак з них важче видаляти за-
бруднення, вони сохнуть довше, 
що створює сприятливе серед-
овище для появи грибка і бакте-
рій. Вибираючи тканину для ку-
хонних рушників, зупиніться на 
варіантах з натурального льону 
або бавовни.

Також не слід використовува-
ти махрові рушники, щоб про-
тирати кухонні поверхні — це 
швидко псує зовнішній вигляд 
виробів, а видалити жирні плями 
доволі важко. До речі, найкраще 
вибирати рушники білого кольо-
ру, оскільки на них ви зможете 
швидше помітити забруднення, 
і воно не вбереться у волокна 
тканини.

В машинці варто прати руш-
ники при температурі 90 граду-
сів, використовуючи порошок для 
білого і плямовивідник, у якому не 
має бути такого інгредієнта, як 
хлор.

Якщо прання в машинці не допо-
могло, не поспішайте кип’ятити 
рушники, є кілька народних засо-
бів, основна перевага яких — про-
стота і доступність.

Гірчичний порошок
Розчиніть 1 ложку порошку в 0,5 л 

теплої води і залишіть рушники на 1,5 
години, потім виперіть. Якщо плями — 
старі, можна приготувати більш кон-
центрований розчин — змішайте гір-
чичний порошок з водою до утворення 
густої кашки і нанесіть на тканину. Че-
рез кілька годин виперіть вироби.

Сода
Дуже ефективний засіб. Потрібно 

змішати її з водою, приготувавши 
розчин, і замочити в ньому виріб.

Сіль
Приготуйте міцний розчин — змі-

шайте в літрі води ложку солі — і за-
нурте рушники на ніч. 

Оцет
Оцет варто використовувати для 

старих забруднень. Розведіть його 
водою 1 до 1. Просочіть плями і за-
лиште на 30 хвилин. Після цього руш-
ники виперіть. Разом з плямами усу-
нете і неприємний аромат.

Перекис водню
Перекис використовують не тільки 

для дезінфекції — з його допомогою 
можна відбілювати тканину.

Щоправда, цей засіб є дуже потуж-
ним, а тому його потрібно розводити 
водою, щоб не пошкодити виріб. Роз-
чин нанесіть на забруднені ділянки на 
15 хвилин, а потім виперіть. 

Олія
Може здатися дивним, але олія здат-

на вивести забруднення. Вода має бути 

дуже гаряча. Доведіть її до кипіння,  до-
дайте соду, олію і пральний порошок в 
пропорції 1:5:1. Занурте рушники в роз-
чин, залишіть на 12 годин. Вранці випе-
ріть — від плям не залишиться і сліду.

Гель для посуду
Щоб видалити жир, приготуйте 

розчин, замочіть в ньому виріб на 
півгодини.

Нашатир
Нашатир може замінити дорогий 

відбілювач. Розчиніть його у такій про-
порції — 1 ложка на 3 літри води. Після 
20-хвилинного замочування кухонні 
рушники пополощіть.

Марганцівка
Незважаючи на те, що використання 

марганцівки вважається досить трудо-
містким способом, він — один з най-
більш ефективних. Розчиніть в 10 літрах 
гарячої води  7 кристаликів, натріть гос-
подарське мило, ретельно перемішай-
те. Замочіть виріб на 10-12 годин.

Господарське мило
Для відбілювання краще використо-

вувати мило коричневого кольору, яке 
містить 72% жирних кислот. Замочіть 
рушник і обробіть розчином до появи 
піни, покладіть в пакет і залишіть на 24 
години.

Але що робити, якщо не вдалося 
відбілити вироби? У такому разі без 
кип’ятіння не обійтися. До речі, та-
кий спосіб не лише відбілює вироби, 
а й дезінфікує їх, саме тому дитячі 
речі і пелюшки наші мами і бабусі 
завжди кип’ятили.

На перехресті долі

Виховна година для дорослих Господині в записничок

На жаль, навіть найбільш якісні речі з часом 
втрачають вигляд, темніють, покриваються 
плямами. Природно, хочеться не тільки віді-
прати їх, а й повернути їм первісний колір.

Головна риса характеру 
дитини, яка гарантує успіх
Можливо, ви здивуєтеся, але це — впертість. 

В Україні процес навчан-
ня базується на принципах 
слухняності та дисципліни. 
І це — велика помилка, бо з 
таких дітей виростає поко-
ління інертних, пасивних ви-
конавців, позбавлених влас-
ного «Я». Можливо, тому в 
нас такі проблеми у політич-
ному, економічному та соці-
альному житті? 

Тим часом у країнах За-
ходу акцент роблять на роз-
витку людей іншого типу 
— тих, хто суперечить, не 
погоджується, має критичне 
мислення.

Упертість може бути вро-
дженою рисою, а може за-
лежати від виховання, умов 
проживання.

У дитинстві всі пережива-
ють «кризу трьох років». Тоді 
дитина вперше виявляє свою 
впертість, доводячи рідних 
ледь не до божевілля неслух-
няністю та фразою «Я сам».

Батьки мають підтримати 
це бажання дитини до авто-
номії, в іншому разі виросте 
сором’язлива та невпевнена 
в собі людина, яка у всьо-
му сумніватиметься. Вони  

мають показати дитині, що 
поважають її слово, її вибір, 
але повинні й казати «ні», 
коли це потрібно. Так дити-
на здобуває ще одне важливе 
уміння — не лише обстоюва-
ти свою думку, а й домовля-
тися.

У 5—6 років дитина має 
самоствердитися. Та часто 
батьки навіть у цьому віці 
годують її з ложки. Якщо 
ви й далі вирішуватимете за 
малюка, що йому їсти, у що 
вдягатися, це розвиватиме 
у нього почуття провини, 
пасивності, страху перед не-
вдачами.

Найбільш упертими діти 
стають у підлітковому віці. 
На арену виходить бунтар-
ство, нівелювання батьків-
ського авторитету. Підлітко-
вий бунт — кризовий період 
для всієї родини, проте якщо 
дорослі будуть поводити-
ся адекватно, то й криза 
мине без негативних наслід-
ків. Якщо підліткова криза 
придушeна батьками, вона 
неминуче «вилізе» пізніше, 
причому в найнесприятливі-
ший момент.

Тому, якщо хочете бачи-
ти своїх дітей успішними 
людьми, не заважайте їм 
бути впертими.

Врятувала чоловікову коханку
Дві вчительки та сільська лікарка святкували 8 Березня. Подруги розімліли від випитого конья-
ку, рум’янець вкрив їхні немолоді щічки, а язики розв’язалися і мололи різні плітки.

— А нащо нам ті мужики? — жартувала медичка Ліда 
Іванівна. — Он, мій Андрій днями й вечорами пропадає 
у спортзалі. Не раз казала: може б, перебрався туди та й 
спав би на матрацах. 

І хоч у голові захмеліло, Ліда Іванівна помітила, як 
подруги мимоволі перезирнулися. 

А ще через кілька хвилин, дякуючи за гостину, вчи-
тельки почали збиратися додому. Молодша Тетяна вже 
встигла вийти за двері, а директорка школи Ганна Ми-
колаївна, взявши за лікоть господиню, тихенько проше-
потіла:

— Лідунь, ти дурна чи прикидаєшся? Невже не ба-
чиш, що твій Андрій коханку завів? — по-простому, по-
народному випалила. — Можеш у спортзал заглянути…

Ці слова вмить протверезили Ліду. Так і стала, мов 
укопана, на східцях, проводжаючи поглядом подруг, які 
вже зникли у вечірній імлі. Стояла, вкриваючись вели-
кою теплою хусткою, котру накинула на плечі. Її Ан-
дрій… гуляє?! Та не може того бути! Звичайно, вони вже 
пара немолода, немає між ними тих ніжностей, як рані-
ше. Збудували великий дім, обсадили садом з рідкісни-
ми деревами. Виростили сина. У нього вже своя сім’я. 

Ліда завжди була люблячою, турботливою дружиною 
для свого чоловіка. Все встигала, хоч, було, падала з ніг 
— не раз серед ночі бігла на виклик рятувати когось із 
односельчан. Чого гріха таїти, не завжди й стежила за 
собою. Бувало, що з-під хустки вибивалося сиве пасмо, 
коли забувала пофарбуватися. «Тобі, Лідунь, не гріх і до 
перукарки Зосі сходити», — натякав Андрій. Та ніколи 
не казав це спересердя, лише по-доброму радив.

…Незчулась, як застигла на східцях — і не холодно 
було від пронизливого березневого вітру, і не трусило 
від колючого снігу, що враз став падати, обсипаючи її 
бідолашну голову. Що робити? Куди йти? Хто коханка? 
А-а, Ганна ж сказала заглянути у спортзал. До речі, Ан-
дрій і сьогодні там, хоч і 8 Березня. 

Зачинила двері, відпустила пса й піднялася на гор-
бочок, звідки виднілось усе село. І справді, у вікнах 
спортзалу світилося. Щодуху побігла, хотілось якнай-

швидше зловити за руку ту негідницю. Тишком, як зло-
дій, зазирала в освітлені вікна. Між недбало закритими 
шторками побачила те, що підкосило ноги: її рідний чо-
ловік у розстебнутій сорочці виціловував молоду дівчи-
ну. Примруживши очі, впізнала її: то математичка, яка 
ще й року не попрацювала у школі. Чомусь зринуло, як 
вона приходила до неї в амбулаторію просити якісь ліки 
від головного болю. Ще тоді здивовано помітила, як та 
Уляна зверхньо на неї поглядала. Не тямлячись від гніву, 
Ліда почала гамселити у вікно. Коханці стрепенулися, 
сивочолий Андрій, кинувши Уляні якусь ряднину, почав 
застібати сорочку, натягувати штани.

— Відчини двері! Бо все село зараз скличу! — з нена-
вистю кричала Ліда. 

Андрій вийшов на поріг, причісуючи рукою неслух-
няного чуба.

— Чого кричиш, як баба базарна? — прошипів сер-
дито.

Де й поділися його доброта, ніжність… За ним ви-
йшла струнка Уляна, встигла одягнутися. Але як йшла! 
З гордо піднятою головою, зі зневажливою посмішкою, 
сороміцьким поглядом, щоб ще більше принизити за-
конну дружину. 

— Ви бачили себе в дзеркалі? То подивіться, — зверх-
ньо кинула. 

Навпроти на стіні висіло невеличке дзеркало, тож 
Ліда інтуїтивно ковзнула поглядом: помітила у ньому 
розкуйовджену сиву жінку, зморшки на обличчі під-
креслили патьоки від чорної туші. Найбільше боліла 
душа від того, що Андрій, як слухняний песик, пішов 
за розлучницею в інший бік села, де та квартирувала. А 
Ліда, ледь пересуваючи від знесилення ноги, поплента-
лася до своєї осиротілої хати. У велику сумку поскидала 
весь Андріїв одяг і виставила за двері. 

А вранці, коли вже за вікном сяяло сонечко, побачи-
ла, що на порозі сумки нема. Чоловік зробив свій вибір.

Минув рік. Андрій жив у коханки, інколи в селі ба-
чила його сяюче обличчя. А одного дня на прийом при-
йшла Уляна, щоб стати на облік. Поводилася так, ніби 

навідалася до подруги. Ліда сухо дала рекомендації і, 
коли вчителька вийшла за двері, тихенько заплакала. 
Навіть через рік душу роздирав невимовний біль. Хоч 
уже кілька місяців, як  вийшла заміж — за колегу-вдівця 
з райцентру. Та хіба він замінить Андрія? Просто при-
йняла, щоб не вити від самотності. 

— Іванівно! — хтось тарабанив у шибку. — Ваш Ан-
дрій потрапив у аварію!  

Тремтячими руками зібрала необхідне та побігла, на 
ходу застібаючи пальто.

Машина не вписалася в поворот і з’їхала з шосе у рів. 
Обличчя Андрія було бліде, зі скроні текла червона ців-
ка, руки були теплі. Мацнула пульс — нема. Не встигла! 
Завила зраненою вовчицею, не соромлячись людей.  

Іванівно, тут теє… його жінка… дивіться, ще дихає… 
– дійшло до її свідомості.  

Уляна щось шепотіла пересохлими губами, обіймаю-
чи свій великий живіт.

— «Швидку», «швидку» викликайте! — кричала ме-
дичка до роззяв, а сама почала чаклувати над суперни-
цею.

Андрія поховали. А от Уляну та її дитину, завдяки 
професійним діям досвідченої Ліди Іванівни, врятували. 
Молода жінка народила у той день, коли загинув Андрій. 
А через кілька днів вона прийшла до лікарки. 

— Станьте хресною для мого синочка, — винувато 
схлипувала на порозі. — Ви ж його врятували… 

Юлія ШЕВЧУК.

Як відбілити 
кухонні рушники



Подільське слово | №10 (14/5321)
п'ятниця, 8 березня 2018 16 Подільське слово

Прислів'я та приказки 
про весну

 
Кейкпопси
Потрібно: бісквіт, згущене молоко (сире), 

шоколад.
Приготування. Спекти бісквіт, подріб-

нити його на крихти. Додати згущене моло-
ко, перемішати. Поставити у холодильник 
на 20 хв., прикривши плівкою.

Змочуючи руки, сформувати тістечка 
завбільшки, як грецький горіх. Знову по-
класти у холодильник на 20 хв. Розтопити 
шоколад. Зробити дірочки у кожному тіс-
течку, потім в розтоплений шоколад вмо-
чити кінчик палички і занурити її у тістеч-
ко. Знову покласти у холодильник. Кожен 
кейкпопс вмочити в розтоплений шоколад. 
Одразу посипати декором.

Тірамісу
Потрібно: печиво савоярді, кава, верш-

ковий лікер, 0,5 л вершків (33%), 1 п. порош-
ку для крему тірамісу, 150 г цукрової пудри, 
1 п. маскарпоне.

Приготування. Печиво савоярді про-
сочити трохи підсолодженою кавою із до-
даванням вершкового лікеру. Викласти у 
формочки, зверху витиснути крем через 
кондитерський мішечок. Можна повтори-
ти шари.

Крем: вершки збити з пачкою порошку 
для крему тірамісу. Додати цукрову пудру. 
Коли трохи загусне, додати 1 п. маскарпоне 
і ще раз збити.

Панакота з апельсиновою 
карамеллю
Потрібно: 100 мл соку апельсина, 1 ч. л. 

апельсинової цедри, 190 г цукру (120 г + 70 г), 
дрібка солі, 400 мл вершків (жирних), 100 мл 
молока, ваніль, 10 г желатину, 30 мл рому 
(за бажанням), 45 г меленого мигдалю, 15 г 
масла, 10 г цукрової пудри, кориця.  

Приготування. Апельсинова карамель: 
у каструлю насипати 120 г цукру. Дати йому 
розчинитися, не перемішуючи! Можна на-
хиляти каструлю в різні боки, щоб цукор 
рівномірно розподілявся по дну. Поступо-
во ввести гарячий (!) апельсиновий сік, по-
стійно помішувати (5-6 хвилин). Вимкнути 
вогонь, додати цедру і дрібку солі. Дати 
карамелі трохи охолонути, по 2 ст. ложки 
покласти у склянки. Поставити форми з ка-
рамеллю в холодильник.

Панакота: у каструлю налити полови-
ну норми вершків і молока, додати ваніль, 
70 г цукру, довести до кипіння. Зняти з 
вогню. У холодній воді (100 мл) розчини-
ти желатин, злегка підігріти і додати в га-
рячі вершки. Добре перемішати, щоб роз-
чинився желатин. Додати решту вершків 
і молока, ром, перемішати. У склянки з 
карамеллю налити панакоту. Поставити в 
холодильник на 3-4 год.

Мигдальний штрейзель: змішати цу-

крову пудру (30 г), мигдальне борошно, 
дрібку солі і кориці, додати масло і перетер-
ти. На деко, застелене пекарським папером, 
викласти штрейзель і випікати в розігрітій 
до 160 градусів духовці до рум’яного кольо-
ру 7-12 хв. Коли охолоне, подрібнити.

Залишки карамелі підігріти, залити нею 
панакоту і посипати штрейзелем.

Клафуті
Потрібно: 700 г консервованих вишень,  4 

яйця, 100 г борошна, 150 г цукру, 400 г моло-
ка, 20 г масла.

Приготування. 100 г цукру змішати з 
борошном, додати яйця, 10 г масла, 200 г 
молока і ретельно перемішати до однорідної 
маси. Додати решту молока, вимісити і зали-
шити тісто на тридцять хвилин.

Духовку розігріти до двохсот градусів. 
Форму для випічки змастити маслом і рясно 
посипати цукром. З вишень злити сік, ви-
класти їх у форму і залити тістом. Випікати 
15 хвилин, потім зменшити температуру і 
залишити десерт у духовці ще на двадцять 
п’ять хвилин. До столу подавати гарячим.

Трайфл
Потрібно: збиті вершки, бісквіт або пе-

чиво, ягоди, фрукти.
Приготування. У склянки шарами ви-

класти вершки, збиті з цукром та ваніллю, 
присипати крихтами печива або бісквіту 
(можна збризнути лікером, вином або ін-
шим алкоголем), зверху — ягоди, фрукти 
або шоколад чи горіхи.

Французький десерт «Гри-
льяж»
Потрібно: 1 скл. горіхів, 1,5 скл. цукру, 70 

г води, 1 ч. л. лимонного соку.
Приготування. Висипати горіхи на ско-

ворідку і підсушити. Порізати їх, але не 
дуже дрібно. В каструлю висипати цукор, 
влити воду і розтопити. Як тільки колір 
стане бурштиновим, влити лимонний сік. 
Помішуючи, всипати горіхи. Вилити на 
пергамент або у формочки. Залишити де-
серт, щоб застиг.

Сирний десерт
Потрібно: 300 г сиру, 150 г сметани, 2 

ст. л. цукру, 100 мл молока, 1 ст. л. жела-
тину, фрукти.

Приготування. До сиру додати сметану, 
цукор, збити блендером. Желатин залити 
100 мл молока, дати набрякнути, підігріти, 
але не кип’ятити, влити у сирну масу і до-
бре перемішати.

Викласти шарами: порізані фрукти, сир-
на маса. Перед подачею на стіл прикрасити 
фруктами або шоколадною стружкою і го-
ріхами.

Десерт шоколадний
Потрібно: 250 мл вершків, 1 жовток, 1 

яйце, 0,5 ч. л. желатину, 100 г шоколаду, 20 
г цукру.

Приготування. Желатин розчинити у 
2 ст. л. води. Шоколад розтопити на водя-
ній бані. Збити в піну вершки. Збити один 
жовток і одне яйце з цукром, потримати на 
водяній бані. Желатин з’єднати зі збитими 
вершками, ввести жовтковий крем, потім  
— розтоплений шоколад. Все добре пере-
мішати. Налити шоколадний мус в склян-
ки, поставити на дві години в холодильник. 
Перед подачею на стіл прикрасити шоко-
ладною стружкою.

Солодощі святкового дня
Вишукані десерти створені для того, щоб завершити трапезу фінальним акордом. 

Вони порадують не тільки вас, а й ваших гостей, особливо, якщо не лише смачно при-
готувати, а й красиво подати… 

Все буде смачно

Дитячий майданчик
ВЕСНА І МАМА
Березень. Подув ласкавий вітер.
Засиніли оченята квітам.
Котики муркочуть на вербичці,
І не спиться під снігами річці.

І ведмедик вже не хоче спати
Там, під снігом, у ведмежій хаті.
Він штовхає маму волохату:
«Вже весна, мамуню. Можна встати?»

І малому проліску не спиться,
Поспішає пролісок родиться:
«Ой, матусю, кучугура тане,
Вже весна. Хутчіше проростаймо!»

І листочку в брунечці обридло,
З бруньки ж нічогісінько не видно.
Він товчеться в бруньці і бурмоче,
Він на волю, непосида, хоче.

Поспішають квіти проростати,
Поспішають журавлі вертати,
Поспішає сонечко теплішать,
Поспішають дітки розумнішать...

...В Африці далекій, пам'ятаю,
Говорив мені премудрий слон,
Що якби на світі мам не стало,
То й весни б на світі не було!

Ще сказав: «Ви помічали, може,-
Кожна мама із весною схожа?»
І відкрив мені він таємницю,
Що весна із мамою — сестриці.

Ірина ЖиЛЕНКО.

Одного дня вивела гуска своїх маленьких жовтеньких гусе-
нят на прогулянку. Вона показувала діткам великий світ — зе-
лений і радісний. Перед гусенятами простягнувся величезний 
луг. Гуска навчала діток скубти молоду травичку. Травичка 
була солодка, сонечко тепле й ласкаве, світ співав багатьма го-
лосами жучків, метеликів, комах. Гусенята були щасливі...

Коли це налетіла чорна хмара, на 
землю впали краплі дощу. А потім по-
сипались чималі, як горобині ягідки, 
градинки. Гусенята прибігли до мами. 
Вона підняла крила й накрила ними 
дітей. Там було тепло й затишно, ма-
люки чули, як звідкись іздалеку доли-
нає гуркіт грому, виття вітру й стукіт 
градинок. Їм навіть стало весело: за 
материнськими крилами коїться щось 
страшне, а вони в теплі й затишку.

Потім усе вщухло. Гусенятам захо-
тілось мерщій на зелений луг, але мати не піднімала крил. 
Гусенята вимогливо запищали: «Випускай нас, мамо».

Тихо підняла мати крила. Гусенята вибігли на траву. Вони 
побачили, що в матері крила зранені. Вона важко дихала. Але 
світ навколо був такий радісний, сонечко сяяло так яскраво й 
лагідно, жучки, бджоли, джмелі співали так гарно, що гусе-
нятам чомусь і на думку не спало поцікавитись: «Мамо, що з 
тобою?» І коли одне найменше і найслабше гусеня підійшло до 
мами й запитало: «Чого в тебе зранені крила?» — вона тихо від-
повіла: «Все добре, мій синку».

Жовтенькі гусенята розсипались по траві. Мати була щаслива.

 Василь СухомлинСький.

Лабіринт

МАТЕРИНСЬКЕ ЩАСТЯ

Весняний день рік годує.
Весна днем красна, а на хліб 

пісна.
У березні сім погод надворі: 

сіє, віє, крутить, мутить, рве, 
зверху ллє, знизу мете.

Весна красна квітками, а осінь 
— плодами.


